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Ouverture de la réunion et présences

	Présents(es) :
	Blais, Marc-André
CSDP

Dénommée, Frédéric
CSDHR

Duranceau, Johanne
CSMV

Favreau, Sylvie
CSVDC

Fredette, Jean-Pierre
CSSH

Lavoie, Stéphane
CSDGS
	Martin, Linda                      RSB

Rouillard, Marie-Reine
CSDS

Vaillancourt, Claude
CSST

Valade, Lyne
CSVT

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

	
	
	

	Absents :
	Représentant de la DRM




     Breault, Nicole (resp. DEA)
CSMV

1.
Adoption de l’ordre du jour

Stéphane souhaite la bienvenue à la représente de la commission scolaire Riverside, Mme Linda Martin. Un tour de table de présentation est effectué pour le bénéfice de Mme Martin.


Johanne propose l’adoption de l’ordre du jour avec les ajouts suivants :


8. b) SITSAT et RÉCIT régional



8. c) 15-16 novembre, journées de formation



8. d) Math 536


 
8. e) Calendrier de formation continue de la DFGA


Claude appuie la proposition.

2. Adoption et suivi du compte rendu de la réunion du 11 septembre

Agente de développement : Claude nous informe qu’elle a été embauchée et qu’elle vient de la CSST.  Mylaine Goulet, enseignante de français et 
d’anglais, dynamique, débrouillarde et pleine de projets. Date d’entrée 
en fonction : 29 oct.07. 


Pour le poste de représentant de la DRM, deux candidatures ont été retenues. D’une journée à l’autre, nous serons fixés.


Marc-André propose l’adoption du compte rendu.  Il est appuyé par Frédéric.

3.
Retour sur la planification annuelle 2006-2007 révisée

Stéphane dresse un bilan et fait une lecture de notre nouvelle planification annuelle. Elle a été retravaillée et déposée aux DEA le 5 octobre. Elle fut acceptée comme tel. 


Trois priorités d’actions : 1. le renouveau, 2. les TIC et 3. le ressourcement.

· Anne Françoise souligne que les points 1.1 –2 et 1.2 – 5 sont très similaires.

· Claude se questionne sur le 45 000 $ de l’appel de projets. 

· Comité TIC, Frédéric propose d’attendre la nomination du C.P. au RÉCIT avant de tenir une réunion avec ce comité. Le poste est ouvert jusqu’au 26 octobre. La réunion pourrait avoir lieu après la rencontre nationale du mois de novembre.

· Jean-Pierre demande si le RÉCIT existe encore. Stéphane explique qu’il y aura un service régional FGA du RÉCIT. Dans la définition du RÉCIT, l’éducation des adultes devrait y être incluse. Stéphane enverra le document qui décrit le RÉCIT. Jean-Pierre précise que le RÉCIT des adultes a reçu comme mandat de faire une banque de scénarios (projet CRÉATION). Marie-Reine confirme et explique qu’une formation de deux jours sera offerte par l’équipe CRÉATION. L’équipe CRÉATION constituera une banque de scénarios d’apprentissage nationale (pas exclusivement sur les TIC). Le RÉCIT attend les nominations des C.P. TIC de chacune des régions pour débuter le tout et ainsi mettre l’emphase sur le renouveau.

· Claude précise donc que les SITSAT ne sont plus là mais une structure se met en place avec l’ajout d’une ressource TIC régionale. Il signale que ces informations répondent au point 8. b).


Stéphane nous présente finalement une synthèse des budgets.

4.
Priorité 1.3 : journée pédagogique du 26 octobre 2007

· L’offre initiale était de 16 ateliers, mais le comité organisateur a ajouté un atelier de français (toute la journée) et un atelier sur l’évaluation pour répondre aux besoins.

· Total de 19 animateurs et 296 personnes inscrites. 

· Présentation de l’horaire de la journée, (Marie-Reine en profite pour nous informer qu’il n’y aura pas d’échéancier sur les DDE (définition des domaines d’examen) car à part les 15 cours mis à l’essai qui possèdent déjà des DDE, ce sera aux commissions scolaires de rédiger les DDE). 

· Le nombre de participants par atelier ne dépasse pas 30.

· Stéphane a envoyé un courriel aux participants concernés sur le matériel requis pour la journée. Certains courriels ne sont pas valides, aux C.P. de voir à ce que chacun ait son matériel.

· Présentation : aide pour l’accueil, contenu de la pochette, dîner à la cafétéria (un coupon leur sera remis), évaluation d’ateliers (un responsable d’ateliers les distribuera) et l’ évaluation de la journée.

· Deux représentants de la Chenelière aimeraient assister à la journée. Ils sont les bienvenus.

· Le comité organisateur recherche huit canons. À confirmer avec Stéphane par courriel.

Nous tenons à féliciter le travail de l’équipe de l’organisation de cette journée : M. Stéphane Lavoie, M. Frédéric Dénommé et Mme Johanne Duranceau.

5.
Priorité 1.1 Stratégies gagnantes

Les membres de cette priorité nous distribuent des documents en support aux commissions scolaires face à l’implantation de la FBC. 

· Frédéric nous présente le calendrier pour l’implantation de la FBC aux adultes en Montérégie. C’est une proposition d’échéancier à présenter à nos commissions scolaires. Le calendrier résume la réalité de toutes les C.S. en général.

· Claude présente les conditions gagnantes à satisfaire : questions/réponses/sources d’informations. Le document pourra être modifié pour ajouter ou répondre à certaines questions. Il nous remet aussi un document distribué aux enseignants de sa C.S. pour la présentation de scénarios.

· Marie-Reine présente les éléments à instaurer pour que les conditions gagnantes soient possibles.

· Anne Françoise présente les canevas que Jacinthe Cardinal et elle ont bâtis et utilisent : constituant d’un canevas de rédaction d’un scénario, canevas vide, canevas d’exemple en anglais, canevas d’exemple en français et canevas d’exemple en mathématique.


Pour faciliter le travail de liens, un tableau a été conçu pour donner un aperçu des cours ou des parties de cours qui seront développés en Montérégie. Un tour de table est fait pour connaître les cours sur lesquels les C.S. travaillent.

6.
Priorité 1.2 Scénarios et projets

Les membres de cette priorité font une synthèse de l’appel de projets

· Marc-André précise qu’il doit contenir un minimum de 2 scénarios. Les 2 scénarios peuvent provenir du même programme voire du même cours et avoir des liens avec un autre cours d’un autre programme et doit être d’une durée minimale de 10 heures.

·  L’intérêt est de diffuser et d’expérimenter les projets.

· La date de réception des projets a été reportée au 23 novembre, pour donner l’occasion aux enseignants de se rencontrer à la journée pédagogique du 9 ou 16 novembre.

· Le mot « scénario » rebute beaucoup d’enseignants. Il faut parler de planification de cours, de réalisation et de retour réflexif.

· Johanne nous enverra une feuille avec des stratégies d’apprentissage (remise par Rachel Lavoie).

· Marc-André enverra le scénario du cours « Traits culturels » expérimenté par sa C.S.


L’équipe de cette priorité s’interroge sur la possibilité de produire un guide pédagogique ou organisationnel. La prochaine rencontre de cette équipe est prévue pour le 2 novembre.

7.
Priorité 3 Ressourcement

Mme Rosée Morrisette animera la journée sur le thème du changement.


À qui s’adresse cette journée de ressourcement? Elles s’adressent aux gens des tables de la Montérégie en premier lieu (sanction, compétences de base, formation professionnelle, formation générale). En deuxième lieu, elle peut s’adresser à tout autre professionnel qui gravite autour.


La journée aura lieu au Centre de développement professionnel de Brossard et le dîner sera offert par le SCFGA.

8.
Varia

8.a)
Lettre pour le RÉCIT national FGA



Nicole a informé Stéphane que la lettre sera remise au futur candidat C.P. RÉCIT et il devra la présenter à sa première rencontre au RÉCIT.



Le sous-comité est déçu de cette décision!!

8.b)
SITSAT et RÉCIT régionaux



Ce point a été discuté au point 3.

8.c)
Formation 15-16 novembre à Dorval



Claude demande qui des C.P. seront présents à cette formation. La formation s’adresse aux gestionnaires et concerne l’aspect organisationnel du renouveau pédagogique.

8.d)
Math 536



Linda se demande si nous avons eu un report concernant le programme remanié de mathématique. Dans les C.S. anglophones, le matériel n’est pas prêt. En math 536, il n’y a pas de matériel. Avons-nous demandé un délai? Les avantages et les inconvénients sont discutés.

8.e)
Calendrier de formation continue du personnel scolaire



Stéphane nous présente un calendrier. Il nous l’enverra.
9.
Évaluation de la rencontre

Claude mentionne le fait que tous les sous-sous-comités aient réussi à produire, à préparer et à faire leur mandat dans un délai très court. La qualité des documents reçus démontre notre souci du travail bien fait et efficace.

Lyne Valade

Secrétaire de la rencontre
 COMPTE  RENDU  DE  LA  RENCONTRE  DU


 SOUS-COMITÉ  FGA


 DU  23 octobre  2007


 AU  CENTRE DE  FORMATION  CONTINUE


 5885,  AUTEUIL, BROSSARD
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