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Rencontre conjointe 19 octobre 2006

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil, Brossard

Ouverture de la réunion et présences
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ABSENTS :
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CSTL
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Rencontre conjointe SCCB et SCFGA

1. Mots de bienvenue et présentation des membres
Stéphane souhaite la bienvenue et présente le nouveau représentant de la DRM, M. Pierre Campeau. Un tour de table permet à chaque  membre de s’identifier.

2. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est lu.

Claude propose l’adoption de l’ordre du jour tel que lu, Jean-Pierre seconde.

3. Nouvelle de la DRM

M. Pierre Campeau est le nouveau représentant de la Direction régionale de la Montérégie. Il souligne qu’il est à l’étape d’appropriation des nombreux dossiers et ainsi souhaite-t-il être en mesure de faire le pont entre le MELS et les centres. Bienvenue à Pierre.

4. Journée pédagogique du 27 octobre 2006

Lyne, Anne Françoise et Stéphane font un bilan des démarches et de la logistique de la journée pédagogique. Toutes les informations ainsi que l’itinéraire sont disponibles sur le site FGA Montérégie.

Pour mettre au parfum M. Campeau, Lyne fait un bref historique du choix retenu pour cette journée. Stéphane nous enverra la compilation des résultats de la fiche préparatoire qui alimentera la conférence de Madame Louise Lafortune.

Nicole (CSMV) fera émettre des factures correspondant aux nombres d’inscription pour chaque centre participant.

5. Appel de projet 2006 - 2007
Six commissions scolaires ont soumis 14 projets. Jean-Pierre nous enverra un tableau synthèse.
Les porteurs de dossier de la priorité 1 les analyseront à partir des critères d’admissibilité. Les budgets demandés seront évalués et ajustés s’il y a lieu. 

Un montant de 35 000 $ avait été prévu, mais il reste des sommes qui n’ont pas encore été confirmées officiellement.

Le budget consenti pour chaque projet ne devrait pas servir à financer du matériel comme, par exemple, des ordinateurs et Pierre propose d’ajouter un critère le clarifiant pour l’appel de projet de l’an prochain. 
Pierre souligne que la présentation des projets par les initiateurs lors d’une journée pédagogique est importante, car elle les oblige à faire une démarche réflexive.

6. Perfectionnement 7 décembre 2006

Le perfectionnement « Développer des stratégies d’influence et d’accompagnement (modèle Regain) » est offert à tous les membres des sous-comités de la Montérégie ainsi qu’aux DEA. Il aura lieu à La Prairie de 9 h 30 à 16 h. Le dîner sera au frais des participants. Tous sont priés d’acheminer leur inscription à Josée Beaudet, présidente du sous-comité des compétences de base, avant le 3 novembre 2006. 

Le local peut recevoir environ 40 personnes. Il y aura possibilité d’ouvrir le perfectionnement à d’autres s’il reste des places.

Pour le repas, il y a possibilité de faire livrer, mais, si cette option est retenue, il faudra aviser les participants d’avoir l’argent comptant. La logistique du dîner est à confirmer.

7. Site web FGA Montérégie

Présentement, FGA Montérégie est hébergé sur le site CSSMI. Dans les jours qui suivent, il sera transféré à l’adresse suivante: http://fga.educationmonteregie.qc.ca Le code d’accès pour les corrigés est Enseignant_EA. Pour le mot de passe, il faut vous adresser à votre CP. Pour améliorer le site, certaines fonctionnalités pourraient être ajoutées. À titre d’exemple, un courriel pourrait être directement envoyé aux rédacteurs pour les aviser des erreurs ou de la non conformité aux DE.

Les porteurs de dossier de la priorité 2 travailleront à la mise à jour du site. Stéphane souligne qu’il faut passer par François Trudeau pour les services d’abonnement aux nouveautés du site ainsi que pour une formation par le Récit national FGA. 

8. Présentation de la plateforme Moodle

Stéphane présente un PP sur Moodle, une plate forme très intéressante pour développer des cours en ligne.

Nicole et Céline nous confirment officiellement que le budget de 25 000 $ a été consenti. Le projet soumis par Stéphane pourra démarrer. Dans un premier temps, il y aura recrutement des enseignants désireux de s’engager dans un processus de conception de cours pour les disciplines suivantes: français, mathématiques et anglais. Pierre souligne qu’il serait souhaitable que les cours adhèrent le plus possible aux principes du renouveau pédagogique. 

9. Évaluation de la rencontre

Rencontre très efficace : horaire respecté. Bravo! Stéphane.
Prise de notes :
Maria Normandin
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