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SOUS-COMITÉ DES COMPÉTENCES DE BASE

Rencontre régulière 9h30

Le jeudi 5 mai 2009

Centre développement professionnel

5885, avenue Auteuil, Brossard,Salle des Sapins

COMPTE RENDU
Membres du sous-comité présents :

Dénommée Frédéric
CSDHR
Fontaine Maryse
CSST 

Lanctôt-Oligny Rachel
CSMV
Normandeau Louise
CSTL 



Mekhaël Francine
CSMV
Normandin Maria
CSP

Membres absents :

Gauthier Julie
CSSH
Malo Josée

CSVDC 

Leduc Michelle
CSVT


Ressources présentes :

Beauregard Marie-Claude
Direction régionale MELS

Goulet Mylaine
Agente de développement

Lavoie Stéphane
Récit Montérégie

Sauvageau Monique
Représentante DEA

1. Accueil et secrétaire de la rencontre


Maria accueille les membres et Louise Normandeau se porte volontaire pour être la secrétaire der la rencontre (avant-midi).

2. Présentation et adoption de l'ordre du jour


La présidente de la Table présente les points à l'ordre du jour.  L'adoption de l'ordre du jour est proposée par Frédéric Dénommée et secondée par Francine Mekhaël.

3. Adoption et suivi du compte-rendu du 26 mars 2009


Au point 4 :


Ajout dans la phrase "Il y a eu une rencontre nationale les 18 et 19 mars derniers portant sur le Guide de présentation du cadre de référence"  par "Il y a eu une rencontre nationale d'échanges et d'informations sur l'éducation des adultes les 18 et 19 mars derniers portant sur le Guide de présentation du cadre de référence pour les services complémentaires en FGA."  Nous pouvons consulter le site du Ministère pour avoir accès à davantage d'informations à l'adresse suivante : www.fgadultes.qc.ca/inscriptions.


Au point 7.1.2 – Francisation :


À la phrase "Maria nous présente une proposition faite par Francine Mekhaël", il faut ajouter "Louise Normandeau et Anne Bérat."


Au  point 7.2.1 – Appropriation, expérimentation et implantation FBC


Ajouter les années à la suite de "Mylaine et Frédéric proposent de ne pas reconduire la rédaction alpha" "en 2009-2010…."


Francine Mekhaël se questionne sur la rémunération à payer aux enseignants pour bâtir des outils diagnostiques et sur l'appartenance du matériel développé.


Selon Madame Sauvageau, lorsqu'un enseignant développe du matériel dans sa commission scolaire, le fruit de son travail appartient à sa commission scolaire. Par contre, le matériel développé à l'intérieur des sous-comités montérégiens appartient à l'ensemble des commissions scolaires.


Toutefois, l'enseignant qui est libéré n'est généralement pas doublement rémunéré; c'est le principe du prêt de service.  La commission scolaire paye le salaire du professeur suppléant. Effectivement, il peut y avoir des coûts supplémentaires dans le cas des enseignants à taux horaire.


Au point 5 – Mot de Mylène Goulet


Mylaine observe que son prénom est mal orthographié à quelques reprises dans le compte-rendu, soit dans les points 2, 4 et 5, Mylène au lieu de Mylaine.


Le suivi et l'adoption du compte-rendu de la réunion du 26 mars 2009 sont proposés par Francine Mekhaël et secondés par Frédéric Dénommée.

4. Mot de Marie-Claude Beauregard, DRM


Madame la ministre Courchesne a annoncé le report de l'implantation du nouveau curriculum à une date ultérieure.  Messieurs Marc Leduc et Fidèle Medzo ont produit un document de type questions/réponses pour répondre aux questions des commissions scolaires.  Si nous avons d'autres questions sur le calendrier de la mise en application des programmes d'études, n'hésitons pas à communiquer avec Marie-Claude à la Direction régionale.


Dans le Régime pédagogique, l'article 35 est périmé depuis le 1er avril 2009.  Cependant, on continuera d'appliquer les mêmes conditions pour l'année 2009-2010.  La ministre se penche sur ce que seront les conditions d'obtention du diplôme d'études secondaires à partir du 1er juillet 2010.  Marie-Claude devrait recevoir à ce sujet des informations plus précises de Marc Leduc.

5. Mot de Mylaine Goulet, agente de développement Montérégie


Malgré l'annonce du report de l'implantation de la Réforme, les travaux se poursuivront dans la majorité des commissions scolaires du Québec.  L'intérêt et la motivation se maintiennent chez les enseignants déjà engagés


Mylaine nous présente dans un PowerPoint des informations générales, dont :

· Un outil diagnostique en français est en validation dans les Commissions scolaires Val-des-Cerfs, Marie-Victorin et Sherbrooke.

· Une rencontre de l'équipe sur les outils d'évaluation aura lieu le 5 mai en après-midi pour faire un retour sur les expérimentations et validations dudit outil.
· Hélène Dufour et son équipe de la Commission scolaire de Sherbrooke sont à la recherche d'une nouvelle organisation pour les cours d'alpha. Ceux et celles qui sont intéressés à partager leurs bons coups peuvent la rejoindre à l'adresse suivante:  Dufourh@csrs.qc.ca
· La Montérégie a diffusé un communiqué sur le site FGA Montérégie pour réaffirmer ses positions en réponse à la rumeur de la violation des droits d'auteurs.
· Une liste des thèmes d'épreuves de BIM (forme A) sera transmise à Mylaine durant la semaine du 11 mai. Cette liste servira de feuille de route et d'inspiration en Montérégie pour la rédaction éventuelle des formes B puisque BIM n'offre que les formes A pour le moment.
· Mylaine a assisté à l'atelier du Lac St-Jean au congrès de l'AQIFGA.  Un PowerPoint est à venir. Elle enverra la présentation électronique aux membres du sous-comité et le PowerPoint sera déposé sur Moodle dans l'espace prévu pour les 2 sous-comités
6. Mot de Stéphane Lavoie, Récit


Stéphane nous présente quelques activités à venir :

13 mai :
C'est la 4e journée où 5 enseignants préparent une banque de questions sur Moodle.

20 mai :
Stéphane sera présent à Granby pour une présentation de Moodle.  Transmettre l'invitation aux enseignants intéressés.

22 mai :
Rencontre du comité TIC FGA pour la planification 2009-2010.

26 mai :
L'équipe de création se rencontre au Centre professionnel de Brossard pour la présentation de l'outil création/planification.  Il est prévu d'accueillir deux personnes par commission scolaire.  Le sous-comité FGA fait les inscriptions.


La clé pédagogique USB reçue à la journée pédagogique montérégienne contient des logiciels libres qui peuvent être copiés.  Pour la rédaction du plan d'action 2009-2010 du comité Récit, Stéphane sollicitera l'aide des membres du sous-comité pour déterminer les orientations du service régional et la rédaction du plan d'action 2009-2010.


Quelques liens utiles dans le cadre de notre réunion:


Plan d'action : emploi (http://www.mels.gouv.qc.ca/sections/publications/index.asp?page=fiche&id=11)


Site de la rencontre nationale


(http://www.fgadultes.qc.ca/inscriptions/) avec le document de cadre de référence des services complémentaires :


(http://www2.récitfga.qc.ca/inscriptions/documents/Cadre-Services%20complementaires_Version%20provisoire_18mars09.pdf)

7. Dates de rencontres du SCCB 2009-2010


Frédéric suggère d'éviter que les réunions du sous-comité des compétences de base soient dans la même semaine que celles du sous-comité FGA.


Dates de rencontres 2009-2010:


Mardi 22 septembre


Mardi 27 octobre – conjointe SCCB – SCFGA


Jeudi 26 novembre


Jeudi 10 décembre – Ressourcement


Jeudi 28 janvier


Jeudi 18 février – conjointe SCCB – SCFGA


Jeudi 25 mars 


Jeudi 22 avril


Jeudi 13 mai


Jeudi 10 juin


Il est proposé qu'à la journée pédagogique régionale du mois d'octobre 2009, la formule conférencier(s) soit utilisée, ce qui permettrait d'apporter au personnel  dynamisme et élan en début d'année scolaire.


Il est aussi proposé que les deux sous-comités organisent conjointement les journées pédagogiques montérégiennes.  En octobre, le sous-comité des compétences de base assurera le leadership de l'organisation de la journée. En avril, il s'impliquerait davantage dans les tâches de l'organisation, alors que le sous-comité de la FGA en assurera le leadership.

      Madame Sauvageau propose que les journées pédagogiques 2009-2010 soient consignées dans la planification annuelle des sous-comités et que les porteurs de dossiers soient identifiés.

8.   Priorités 2009-2010 – Monique Sauvageau, représentante des DEA


Plusieurs membres expriment leur difficulté à remplir leur mandat au sein du sous-comité en plus des tâches dans leur commission scolaire.  Quelques-uns sont présents dans les deux sous-comités montérégiens.  Madame Sauvageau questionne le sous-comité sur la pertinence du nombre de rencontres annuelles.  Elle propose que nous essayions d'arrimer, dans la mesure du possible, nos dossiers dans le sous-comité avec nos dossiers dans nos commissions scolaires respectives.  Francine Mekhaël suggère d'alléger nos mandats du sous-comité et de favoriser l'échange d'expertise entre les membres.  Frédéric Dénommée propose de créer un outil d'information, une forme de bulletin pédagogique qui serait envoyé aux membres avant les réunions.

Secrétaire de la rencontre : Louise Normandeau (avant-midi)
9.  Suivi des priorités:
9.1
Développement des compétences de base
Site des compétences de base
Maria a communiqué avec Madame Lise Martel, secrétaire à la CSMV, afin de recueillir les informations sur les questions relatives à l’hébergement, les noms de domaine, etc. que voici :
· Conception du site des compétences de base :
Virtuose Inc.

· Ébergement du site:


· 
Rocler Inc.


Échéance :
9 septembre 2009



· Ébergement nom de domaine compétencesdebase.org :

· Rocler Inc.


Échéance :
25 février 2011

· Ébergement nom de domaine compétencesdebase.qc.ca :

· ARC Informatique Inc.

Échéance :
9 mai 2010
Madame Martel a aussi précisé que le solde IFPCA était de 15 894,64 $.
Francisation

Francine nous donne quelques informations au sujet du nouveau programme de francisation. Il sera composé de 12 niveaux basés sur des compétences langagières qui s’adresseront à une clientèle scolarisée. La formation MICC sera composée des niveaux 1 à 8 seront d’une durée de 1 400 heures. 
L’échéancier proposé est :

Automne 2009 :
niveaux 1 à 4 

Hiver 2010 :
niveaux 5 à 8

Hiver 2010 :
expérience pilote

Août 2010 :

implantation obligatoire
9.2 Renouveau (FBC)
Rédaction FBC alpha, suite de 2008
Suite à une offre à l’automne 2008 qui n’a pas porté fruit, le projet comme tel ne sera pas reconduit cette année. Frédéric et Mylaine se consulteront pour voir comment donner suite au projet initial. Ils nous reviendrons avec une nouvelle formule.

Matériel d’évaluation pour fins de sanction 
Ce sujet a été vu au point 5 avec Mylaine Goulet.

Outils diagnostiques
Ce sujet a été vu au point 5 avec Mylaine Goulet.
9.3
Ressourcement avec Madame Danie Beaulieu 9 avril 2009
Maria a envoyé la compilation des évaluations de la conférence de Madame Beaulieu aux membres du sous-comité. Tous les commentaires sont positifs ; ce fut une conférence très appréciée sur les plans personnel et professionnel. Aussi, Maria souligne que le format d’une demi-journée de ressourcement est très bien.
9.4
Journée pédagogique 2009 – 2010
Sujet discuté au point 7. Le SCCB propose que la pédagogique d’octobre 2009 soit une ou des conférences. Il a été proposé d’avoir une conférence qui traite des troubles d’apprentissage. Si cette formule est acceptée, le SCCB accepte de coordonner la journée avec l’aide d’un comité de travail et les ressources montérégiennes.
Ce point nous amène à devancer l’ordre du jour et le point 10.4, Respect de l’engagement aux comités ad hoc en varia est traité ici. Les membres présents du sous-comité s’entendent sur le fait que si l’on s’engage comme porteur de dossier dans un comité de travail, il faut respecter cet engagement afin de maintenir une équité d’implication dans les tâches. Il est aussi souligné que la participation aux rencontres du sous-comité est importante. Une discussion s’en suit. Il est convenu que ce sujet sera revu et discuté ultérieurement.
10.  Varia :

10.1 Via 
L’expérimentation VIA prévu en avril n’a pas eu lieu par manque de temps. Stéphane souligne que l’expérimentation VIA sera plus fructueuse si elle est mise en contexte. Il est donc convenu que les équipes de travail du SCCB organiseront leur propre rencontre VIA avec Stéphane pour travailler l’évaluation des sous priorités. Il suffira de prendre rendez-vous avec Stéphane.
10.1 IFPCA 
Maria mentionne qu’elle a reçu de Diane Pouliot de la TREAQFP un sondage traitant des conséquences pour les Centres d’éducation des adultes par la suspension des IFPCA. Maria rappelle que les rapports des projets IFPCA 2008 – 2009 doivent être envoyés pour le 29 mai 2009.
10.2 Suivi présentation atelier DVD à l’AQIFGA 
Frédéric nous fait un suivi de sa présentation-atelier sur l’outil DVD. Il y a eu 12 participations et 11 personnes ont manifesté leur intérêt d’acheter le DVD. Frédéric fera la liste des commissions scolaires pour la facturation. Il souligne qu’il souhaite faire un suivi auprès des personnes qui ont assisté à ses présentations pour savoir comment ils ont utilisé le DVD. Frédéric en fera mention dans l’évaluation de fin d’année.
10.3 DVD frais d’envoi et demande spéciale
Maria fait part d’une demande spéciale qu’elle a reçue par courriel d’une commission scolaire anglophone au sujet du DVD. Cette demande sera acheminée aux DEA par l’entremise de Monique Sauvageau. Maria communiquera avec l’auteur de cette demande afin de le référer à son DEA.
11.  Évaluation de la rencontre

Les membres présents sont satisfaits de l’animation, toutefois on trouve que la tendance est à l’information plutôt qu’à l’échange d’expertises. Il est suggéré de reprendre l’habitude d’échanger sur nos pratiques. Ce point sera apporté lors de la prochaine rencontre.
Nous avons pris une période en fin de rencontre pour échanger sur les formations en Insertion sociale. 

Maria mentionne que d’autres petites modifications ont été apportées au document d’évaluation IS. Lors des entrevues d’accueil, l’équipe IS a ajouté une grille « Plan de formation ». La dernière version de ces documents sera envoyée aux membres du comité.
Rachel nous parle du projet pilote qu’elle bâtit et expérimente à la fois et qui ressemble à un service d’entrée en formation pour mieux intégrer les 16 – 18. 
12. Prochaine rencontre :  
Jeudi 21 mai 2009 salle Des Sapins (Évaluation des priorités et Planification)
