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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

Rencontre du 29 mai 2007

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil, Brossard

Ouverture de la réunion et présences

PRÉSENCES :

Dénommée, Frédéric
CSDHR

Duranceau, Johanne
CSMV

Fredette, Jean-Pierre
CSSH

Lavoie, Stéphane (président)
CSDGS

Normandin, Maria
CSP

Rouillard, Marie-Reine
CSDS

Vaillancourt, Claude
CSST

Valade, Lyne
CSVT

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

Favreau, Sylvie
CSVDC

Goasdoué, Hélène
CSVDC

Campeau, Pierre ………………..DRM 

(en mi-journée)
1. Adoption de l’ordre du jour
Un point Varia est ajouté, avec comme éléments : 

· Info-sanction sur le report des nouvelles règles d’obtention du DES (526)

· la TRÉAQ
Le point 3 concernant les nouvelles de la DRM sera abordé en après-midi, lorsque Pierre Campeau se joindra au groupe.

Jean-Pierre propose l’adoption de l’ordre du jour et Maria l’appuie.
2. Approbation et suivi du compte rendu du 12 avril 2007

Lyne propose l’adoption du compte rendu tel que corrigé et Johanne l’appuie.

3. Suivi appel de projets 2006-2007

Tous les rapports de projets n’ont pas encore été déposés.  Tous devraient l’être sur le site WEB, afin d’en favoriser le partage.

· Claude : 4 rapports ont été remis fin avril.  Aspect financier finalisé.  Bilan à l’interne et projection pour l’an prochain.

· Johanne en dépose un (activités citoyennes).  Elle a remis les fiches d’enseignants.  Il reste des documents complémentaires à acheminer.  Moins d’activités réalisées, mais plus approfondies.

· Lyne : 2 projets ont été présentés (SPIP et la recyclerie- plateaux de travail en intégration socio-professionnelle) les rapports seront déposés bientôt.  Aspect financier réglé.

· Saint-Hyacinthe : chaque enseignant présentait deux ateliers à tout le centre.  Trois des quatre ateliers ont été présentés en Montérégie.  La chemise du projet a été déposée aux membres du sous-comité. Aspect financier réglé.

· Maria : le projet a été déposé sur le site FGA, rapport déposé (PER maison : éthique  environnementale – visionnement d’un film, débat, recherche, présentation devant le centre.  Un DVD a été produit et distribué aux membres du sous-comité).

· Stéphane.  4 projets – 2 évaluations terminées, 2 à recevoir (une boîte à outils en déficience intellectuelle, EXAO, Synthétic, Individual plan en anglais langue seconde)  Ils seront déposés sous peu sur le site.  Aspect financier non réglé.

· Frédéric : comme pour la CSTL : projets développés mais pas de demande financière.

· Marie-Reine : un projet non financé qui se retrouve sur le web de la revue Vie pédagogique.

Proposition de Jean-Pierre pour le réinvestissement : se rencontrer pour échanger sur les projets.

Les rapports de 2 pages pourraient être envoyés aux membres du sous-comité afin de saisir la nature des projets et pour se préparer pour la première rencontre de 2007-2008, afin d’échanger de façon précise sur ces projets-là et initier le nouvel appel de projet.

4. Suivi de l’accompagnement régional TIC

Les TIC en tournée.
Plusieurs centres ont manifesté des besoins auxquels on a tenté de répondre.  L’expérience tardive dans l’année ne nous a pas nécessairement permis de répondre à l’ensemble des demandes.  
Tour de table :
· Frédéric : a fait des demandes mais les formateurs n’étaient pas disponibles aux dates demandées.  Possibilités de formation à venir : sur Power Point et ses applications générales le 18 juin et sur le portail le 11 juin.

· Anne Françoise : le 18 mai, il y a eu deux formations sur une journée complète : Moodle en matinée  (15 pers) (manque de temps donc pas assez de main sur les touches) et Camtasia en après-midi (8). 

· Stéphane : pas de formation dans sa commission scolaire.

· Maria : cours en ligne de la SOFAD : comment un formateur peut suivre son élève s’il suit son cours par la SOFAD et en classe (Simon Labrecque, sciences).? Les participants n’ont pas eu beaucoup de temps pour une exploration main sur les touches.  (intérêt : mathématiques, sciences physiques, biologie, cours optionnels).  Intéressant - ça a permis de démontrer la facilité à utiliser les cours en ligne.

· Jean-Pierre : cours sur Moodle par Simon le  23 mai.  Il y a eu des difficultés pour avoir une ressource – la demande est arrivée tardivement,  la ressource Moodle n’était pas disponible et il y a eu un manque de clarté en ce qui concerne les personnes avec lesquelles il fallait transiger. 15 personnes ont suivi la formation.  Il y a eu des problèmes techniques en série.  On suggère d’améliorer la coordination.  

· Lyne : formation générale sur Power Point (11 mai) à Ormstown.  Madeleine Gagnon a donné la formation ; première heure : problématiques variées – réponses aux questions multiples (8 personnes) puis sur Power point.  Les enseignants ont déjà demandé une suite.  Journée très appréciée.  Madeleine a beaucoup apprécié le fait de donner la formation et pourrait en donner d’autres…

· Johanne : 3 demandes arrivées à la dernière minute.  2 formations  la même journée : Géogébra et Publisher.  Formations appréciées.  Moodle aura lieu le 11 juin prochain (3 heures).  

Dossier intéressant, un peu bousculé en fin d’année.

Initiative intéressante, à poursuivre, mais à intégrer à plus long terme, tout au long de l’année.

Utiliser davantage le site FGA Montérégie pour la diffusion des informations.  

Mieux définir le rôle de chacun dans les différentes actions.

5. Suivi du projet Moodle

Moodle : présentation du projet par Frédéric.

Une vingtaine d’enseignants et une dizaine de CP – 3 journées de formation et 1 journée de bilan et formation.  La plateforme a été explorée et expérimentée avec des élèves.  
Présentation de la plateforme.  Elle est utilisée en classe et très appréciée.  
Pour l’an prochain, on entrevoit la possibilité de scinder les équipes : 1 équipe conceptrice, 1 équipe d’expérimentateurs.

. 

6. Suivi formation Guide TIC

Le 11 mai a eu lieu la présentation de l’application du Récit FGA – guide TIC pour planifier l’intégration des TIC.  L’organisation de la formation a été problématique et est le reflet de plusieurs observations reliées au projet.
· Les données du sondage réalisé par le sous-comité il y a deux ans n’ont pas été intégrées.  
· Lyne avait fait libérer 2 enseignants  - ils sont rentrés après le dîner car cette formation n’était pas appropriée pour eux.  Elle avait prévu remplir le sondage par la suite, lors d’une journée pédagogique et n’a pas reçu les informations nécessaires pour le faire.  Le projet est donc tombé à l’eau.

· La programmation et les méthodes de diagnostic sont problématiques.   Même lors de changements dans les dimensions, les codes de couleur ne changent pas.
· Par contre, la formation a eu un écho plus positif en Estrie, selon Marie-Reine.  Le formateur était le même (Martin Francoeur).  Étaient également présents des CP et des enseignants mais moins de directions.  Leur perception = outil pour se l’approprier, pas juste pour les directions.   Il y a un code par point de service.  L’équipe souhaite présenter le Guide TICà la direction le 8 juin.  Les données étaient toutes rentrées.

La proposition de recommander la création d’un comité TIC pour favoriser l’intégration des TIC, notamment avec l’utilisation des critères du Guide TIC est intéressante.
On entrevoit la possibilité d’utiliser les dimensions, voire d’utiliser la copie papier.

Le Guide TIC est plutôt vu comme un outil pour planifier que pour poser un diagnostic.

À tout le moins, les CS auront été informées de l’existence de cet outil.

Objectif : que chaque centre se dote d’un plan d’intégration des TIC – exercice réflexif.  Que veut-on faire l’an 1 et l’an 2, que ce soit du point de vue des gestionnaires et des enseignants?
L’invitation n’était pas claire en ce qui concerne la clientèle visée. On l’a perçu d’abord comme un outil de gestion de centre.  L’invitation n’est pas parvenue par la voie habituelle.  Le Récit a communiqué directement avec les animateurs SITSAT  - manque de communication avec le MELS.

On propose deux actions à poser :

- faire une liste des irritants à la fois communicationnels et organisationnels

- faire une représentation sur le guide lui-même et ses problématiques

De plus, on ne sent pas qu’il y a une ressource aidante pour la FGA pour la Montérégie.  On s’attend à quelque chose de plus du Récit National – leadership plus grand dans un contexte du renouveau où les TIC vont prendre une plus grande place.  Il semble qu’il y ait une inertie importante.

On souhaite qu’il y ait une action via les DEA et notre région (communication).

Le dossier devrait se poursuivre l’an prochain.

Il est suggéré que l’on reprenne le sondage l’an prochain.  Des 3 volets : technique, direction et enseignants, celui des enseignants serait à refaire.  De fait, suite à la mesure 570, les choses ont pu changer et les profs utilisent sans doute davantage les ordinateurs.

7. Bilan 2006-2007

Lecture du rapport d’évaluation de la priorité 1

À poursuivre l’an prochain.

Pour le budget des projets, il a été dépassé et il y a eu utilisation du surplus de la journée pédagogique du 27 octobre.  

Pour la pédagogique du 16 mars, il y a eu 299 inscriptions.  Lecture du budget.

Déficit épongé par le budget des DEA et de la DRM.

Il reste un surplus.  

On souhaite que nos surplus nous soient réalloués pour des projets pour l’an prochain.

Lecture du rapport d’évaluation de la priorité 2

La portion budgétaire n’est pas terminée.

Breeze : décision du récit national de ne pas poursuivre cet aspect.

Dîner

8. Planification 2007-2008

Présentation de la proposition des priorités.
Proposition de Stéphane : que la planification soit plus micro et que chacun travaille sur un aspect dans chacune des priorités.

Information importante : lors de l’implantation du Renouveau, il devrait y avoir une ressource professionnelle temps plein pour le sous-comité, qui assurerait le lien entre les professionnels et la DRM et qui aiderait les professionnels.

Il pourrait y avoir des ressources financières additionnelles pour 6 journées de formation dans les centres sur le renouveau en 2007-2008.

La proposition de la baisse de ratio (1/15), dont on avait entendu parler pour l’an prochain, ne sera pas.
Il y a des informations sur le renouveau qui seront diffusées lors du colloque de la TRÉAQ.

Échanges sur les priorités.  Les grandes lignes sont présentées ci-dessous.  Il s’agit d’un travail en évolution – la version finale sera produite de façon distincte.
Priorité Intégration des TIC

· Comité TIC Montérégie.  Partage d’expertise et intégration des TIC dans les centres et contribution aux priorités du sous-comité.

· Suite projet Moodle 2007-2008 : poursuivre avec la cohorte de cette année avec 2 journées (formation et partage); démarrer une nouvelle cohorte d’enseignants éditeurs et formations enseignants utilisateurs (et non conception).

· Site web FGA Montérégie (SPIP centre en FGA en Montérégie)

· Les TIC en tournée 2007-2008

· Plan d’intégration des TIC dans les centres

Le Comité TIC a été créé pour aider le sous-comité FGA à accomplir ses priorités.  Notre rôle est d’établir les priorités du Comité TIC.  Il s’agit d’une expertise importante pour nous aider. 

Le Comité TIC pourrait se pencher davantage sur les moyens à prendre pour réaliser les priorités du Sous-comité, priorités qui sont soumises aux DEA.

Pierre Campeau nous rejoint

Priorité renouveau pédagogique 

· Élaboration des stratégies gagnantes pour l’implantation

· Appropriation des programmes d’études

· Production – validation de scénarios

· Appel de projets

· Formation

· Journée pédagogique régionale octobre

· Journée pédagogique régionale avril

· Autres journées de formation sur le renouveau

Selon Pierre Campeau, le MELS serait ouvert à adapter les formations selon les besoins des centres.

Expérience de Johanne : On veut du temps pour travailler en équipe sur les programmes – petites équipes – les gens travaillent sur des modèles et les partagent ensuite.  

Stéphane : Appropriation en équipe, lecture commune, essais.

Tous les programmes ont été déposés.

Tous les scénarios utilisés dans la mise à l’essai seront retravaillés.

Stéphane nous présente le tableau des propositions de formations du MELS

Dans la perspective de la rencontre prochaine avec Madame Tardif (le 14 juin), les membres proposent des questions à aborder.

· Est-ce qu’on décide d’implanter, implanter quoi et avec qui?

· Pour m’engager, j’ai besoin d’un minimum d’outils.  Lesquels?

· Quelle est la meilleure approche?

· Comment implanter de façon graduelle?

· Avez-vous des stratégies d’implantation gagnantes?

· Quelles devraient être les étapes d’implantation?

· Comment embarquer en tant que CP dans l’implantation?

· Comment vaincre les résistances au changement?

Cette liste de questions sera peaufinée par les membres pour la rencontre du 14 juin.
Les membres du sous-comité compétences de base seront présents lors de la journée du 14 juin.

9. Nouvelles de  la DRM

Pierre nous présente un tableau illustrant les formations à venir.

Éventuellement, pour des groupes 16-24 présentant des difficultés importantes, dans le cadre d’un projet programme sur les comportements, avec des enseignants en français, mathématiques ou anglais, avec majeure en IS, il pourrait y avoir un ratio 1/15.  Ainsi, si on a un groupe dans un centre avec des élèves présentant des comportements difficiles, on pourrait les considérer en IS – ils doivent être siglés IS.  Cela doit être fait selon la logique des difficultés comportementales de type IS.

10. Varia
a) Ressourcement

Rosée Morissette est disponible en décembre prochain.  Elle accepte d’animer une journée sur les stratégies d’adaptation au changement.  Le texte de présentation de la journée nous parviendra sous peu et sera transmis lors de la rencontre du 14 juin.  Frais de 1100 $ environ.

Pour 2008-2009 – Danie Beaulieu n’est pas disponible (seulement avril 2009)

b) Info-Sanction

Nous sommes heureux que la nouvelle sanction soit reportée, mais désappointés que la décision ait été prise et diffusée si tard.  De plus, le délai est long (3 ans) – on sent que la décision a été prise pour l’arrimer avec la formation diversifiée. 

La crédibilité des professionnels est entachée, des élèves ont pris des décisions importantes suite à la diffusion des nouvelles règles.

On comprend que la décision est démocratique – il y a eu des pressions pour ce que soit reporté et elles ont été écoutées.  On comprend le processus démocratique, mais on souhaiterait qu’à l’avenir, les décisions soient prises plus rapidement pour le respect des élèves ainsi qu’afin de conserver une bonne crédibilité autant au MELS qu’au niveau des intervenants dans les commissions scolaires.

Nous aimerions par ailleurs avoir des indications plus claires quant au calendrier de l’implantation du renouveau.

c) TRÉAQ

Environ 6 membres du sous-comité participeront au colloque.
d) Capsules de la CSDM

Stéphane se charge de demander à M. Tousignant  des noms d’utilisateurs et mots de passe pour les enseignants et CP de la Montérégie.

11. Évaluation de la rencontre et du fonctionnement

Le sous-comité va ratisser large avec le nombre de moyens identifiés dans ses priorités.  Certains expriment des inquiétudes à l’idée de travailler sur les deux grandes priorités.  On espère avoir une ressource à temps plein pour l’an prochain.  Il reste que ce sont des éléments importants.  
Il faudrait amorcer les travaux rapidement pour la pédagogique régionale du mois d’octobre.

Bonne rencontre, beaucoup d’échanges constructifs.

Bienvenue à nos nouvelles participantes (Sylvie Favreau et Hélène Goasdoué) au sous-comité!
À faire : 
· Envoyer les calendriers des centres afin de planifier des formations communes sur la réforme l’an prochain.
· Identifier nos champs d’intérêts et nos compétences.

Fin de la rencontre.

Anne Françoise Van der Maren



Compte rendu du  29 mai 2007

page 6 de 6
Compte rendu du 29 mai 2007

page 1 de 6

