ÉVALUATION DU PROJET

NOM :
Hélène Ladouceur et Jacinthe Cardinal CS : Des Trois-Lacs

	TITRE DU PROJET
	As-tu lu ce film? As-tu vu ce roman? (suite et fin)


	RÉSULTAT(S) ATTENDU(S)


	À partir d’une situation de vie, le visionnement de films, susciter un intérêt pour la lecture de romans québécois et stimuler l’imaginaire à partir d’extraits de films et de romans afin de produire un texte narratif de 300 mots et de faire le compte rendu d’un court roman québécois. Couvrir toute la matière du FRA2102-2 et concevoir les évaluations conformes à la DDE.


	RAPPORT D’ÉVALUATION

	Dans l’ensemble, les élèves-expérimentateurs ont émis des commentaires positifs sur leur expérience. Plusieurs ont développé un goût pour la lecture. Ils ont apprécié la variété de stratégies d’apprentissage qu’offrait le scénario: voir un film, travailler sur l‘ordinateur via la plateforme Moodle (visionner une présentation Powerpoint,  répondre à des sondages et à des questionnaires interactifs, faire des exercices sur des sites Internet), manipuler des romans, travailler à leur bureau sur des exerciseurs version papier, etc. Ils ont particulièrement aimé les exercices interactifs qui leur permettent de rapidement obtenir la correction ainsi que  les autoévaluations interactives. Le regroupement de théorie et d’exercices (interactifs ou non) par savoir essentiel facilitait leur apprentissage. Ils préféraient cette présentation par «  bloc de notions » à celle offerte par les cahiers d’apprentissage habituels. Ils ont trouvé la théorie claire (des élèves l’ont même imprimée afin de la conserver). Certains ont apprécié la variété des sujets de production écrite (extraits DVD, images tirés de films, extraits de romans).  

Nous avons  apprécié pouvoir faire le suivi des élèves via  les rapports d’activités disponibles sur Moodle. Nous avons constaté qu’il était possible d’utiliser la théorie et les exercices pour d’autres sigles de français.
Quelques difficultés techniques sont cependant  survenues en cours d’expérimentation, notamment en ce qui concerne la capture et le visionnement d’extraits de films sur DVD. Il était parfois décevant de voir que la mise en page de  certains documents n’était pas toujours respectueuse du format original. En ce qui concerne l’évaluation, il nous a  été complexe de concevoir des grilles critiérielles conformes à la DDE qui permettraient l’évaluation des savoirs essentiels et non seulement celle des compétences. De plus, faire le lien entre la DDE et le contenu du cours s’est avéré plus ardu que prévu.  Il reste toujours à expérimenter l’évaluation de la production écrite.



	RECOMMANDATIONS 


	Les extraits de DVD doivent être intégrés à la plateforme Moodle. Modifier le format des fichiers Word pour le format PDF pour régler les problèmes à l’impression. Se servir du cours en tout ou en partie avec des élèves de différents niveaux afin de diversifier les approches et par le fait même le valider auprès d’un plus grand nombre.



