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Longueuil, le 19 septembre 2007

AUX INTERVENANTS EN FGA

DES COMMISSIONS SCOLAIRES

DE LA MONTÉRÉGIE ET DE L’ESTRIE

Journée pédagogique régionale du 26 0ctobre

Le personnel enseignant des commissions scolaires de la Montérégie est convié à participer à la journée pédagogique régionale qui se tiendra le 26 octobre 2007 à l’école secondaire de la Magdeleine, à La Prairie.
À moins d’un an de l’implantation obligatoire du renouveau pédagogique, il est impérieux d’approfondir notre compréhension de ce nouveau curriculum. 

Des ateliers, d’une durée de deux ou de quatre  heures animés par des rédacteurs et des conseillers pédagogiques auront pour objet de nous familiariser quant au contenu et à l’application de ces nouveaux cours dans les salles de classes. Échanger sur leur structure, mesurer l’impact des changements dans la pratique pédagogique, se questionner sur les stratégies à adopter et réfléchir à des ébauches de scénario, toutes ces questions seront traitées dans les ateliers. 

D’autres aspects du renouveau ont aussi été retenus : les domaines d’apprentissage, la structure du renouveau et Moodle feront partie de l’offre d’ateliers qui vous sera soumise durant la semaine du 1er octobre prochain.

Notez que l’inscription se tiendra du 5 au 12 octobre via le site FGA Montérégie.

C’est désormais à nous d’agir, de travailler à la mise en place de ce renouveau, en se questionnant et en échangeant sur notre vision de ce qu’est le renouveau, mais aussi, sur comment nous en voyons l’implantation. 

Au plaisir de vous y rencontrer en grand nombre.

Le comité organisateur du 26 octobre
Frédéric Dénommée CSDHR

Joanne Duranceau   CSMV

Stéphane Lavoie      CSDGS

Pour le sous-comité FGA Montérégie

