Portrait de l’intégration des TIC dans un centre de la Montérégie

Un comité TIC, composé d’enseignants soucieux d’intégrer les TIC, fut mis sur pied par le SitSat de la Montérégie. Parmi les actions rattachées au mandat que s’est donné ce comité, il a été convenu de tracer le portrait TIC d’un centre montérégien de formation générale aux adultes.

Après l’étape de confection d’un questionnaire permettant de recueillir des informations ciblées et celle de passation de celui-ci dans nos centres, nous avons compilé les données recueillies et essayé d’interpréter celles-ci. Cet exercice nous a permis de constater qu’un portrait précis, qui résulterait du traitement et de l’interprétation que nous pouvions faire des résultats obtenus, était difficile et que seulement quelques larges traits pouvaient en être tracés.

Le peu de temps et de disponibilité des gens concernés ont été des facteurs, qui sont importants de considérer dans l’exercice de cette opération. Nous pensons tout de même,  qu’il s’agit d’une première action traduisant nos préoccupations à prendre le pouls de notre région en matière d’intégration des TIC, pour éventuellement être en mesure d’intervenir plus adéquatement auprès des gens intéressés.

Enfin, sept commissions scolaires des neuf de notre région ont répondu à l’appel. Nous pensons que, malgré ces quelques absents, il est possible de voir ressortir des résultats révélateurs.

En voici quelques uns que nous jugeons pertinents:

• il y a en moyenne deux ordinateurs par classe.
• sept centres sur dix fonctionnent avec des adresses de courrier électronique rattachées à un serveur de leur commission scolaire.

• l’intégration des TIC est plus présente dans des matières comme l’anglais, le français et les sciences qu’en mathématiques et histoire.

• environ le tiers du personnel enseignant utilise l’ordinateur à des fins personnelles alors que le quart intègre les TIC à leur enseignement et fait usage du courrier électronique.

• les trois quarts des directeurs et directrices de centres font usage du courrier électronique.

• moins de la moitié des centres possède un comité TIC ou un plan d’action d’intégration des TIC

De plus, il est à noter que les données récoltées le furent par une seule personne par centre. La façon dont celles-ci ont été recueillies a été laissée à la discrétion de la personne en question.

Selon nous, un parallèle est peut-être à établir entre l’absence d’une planification d’intégration et l’absence d’un comité dans un centre.

Pour terminer, le nombre d’appareils auquel se réfèrent nos données ne tient aucunement compte de la désuétude d’un nombre grandissant de ceux-ci. En supprimant le nombre d’ordinateurs désuets de ces données, la moyenne déjà peu élevée d’ordinateurs par classe chute considérablement 

Dans le cadre de la poursuite d’un tel sondage, il serait intéressant :

· De poursuivre la collecte de données en se centrant davantage sur les pratiques pédagogiques actuelles des enseignants et les besoins potentiels de ces derniers.

· De chercher à connaître le réel intérêt des enseignants à intégrer les TIC.

· Connaître le niveau d’accessibilité afin d’établir un lien entre intégration et accessibilité.

· D’effectuer une actualisation annuelle des données du sondage de l’an dernier de façon à avoir un portrait juste et surtout actuel de la situation des TIC dans les centres de la Montérégie.

· D’établir le portrait d’un centre idéal qui maximise l’utilisation des TIC.
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