Se faire un budget

Diviser le tableau en trois colonnes : dépenses hebdomadaires (ex : épicerie, loisirs, consommation*, pharmacie, vêtements*…) dépenses mensuelles (ex : loyer, compte d’électricité, compte de chauffage, compte de téléphone, vêtements), dépenses irrégulières (ex : vêtements*, frais médicaux, sortie spéciale, voyage…)

* Faire remarquer aux étudiants que la création de son budget personnel doit s’ajuster en fonction de ses habitudes de consommation ou l’inverse, dans le cas ou l’on prend conscience que l’on doit réduire ses habitudes de consommation pour ne pas « défoncer » son budget.

Remue-méninges sur les dépenses courantes et classification dans la colonne appropriée.

· Les participants s’établissent un budget hebdomadaire à partir de leur revenu et de leurs dépenses actuelles.   math

- Remettre aux participants le document d’accompagnement : Mon budget

** Si les participants n’ont pas de revenu actuellement, pas d’appartement et pas de comptes à payer, ils travailleront sur un budget hypothétique, mais le plus près possible de leur réalité, en tenant compte de leurs possibilités d’embauche actuelles et de ce qu’ils pourraient en conséquent se permettre comme style de vie (ex : salaire minimum, appartement abordable trouvé dans les petites annonces et comptes standards à payer à partir d’exemples types de facture telles que l’électricité et le téléphone pour un appartement de grandeur moyenne).

Application des notions de budget  à l’alimentation
· À partir de circulaires et en tenant compte du budget alloué pour leur épicerie hebdomadaire, les participants élaborent une commande pour deux semaines, en tenant compte qu’ils doivent remplir un frigidaire hypothétiquement vide. La première semaine occasionnera probablement des dépenses supérieures au budget prévu (pour l’achat de condiments par exemple) et les dépenses de la deuxième semaine d’épicerie devront en conséquent être un peu inférieures au budget hebdomadaire prévu afin de résorber les coûts de la première semaine.
· Les participants composent au moins cinq soupers à partir d’une commande de leur épicerie hebdomadaire. Français et Math    même Consommation
· Leurs menus devront être composés sous la forme de cinq paragraphes descriptifs, comme s’il s’agissait du menu alléchant d’un restaurant.

· Pour chaque composante du plat proposé, le participant devra enrichir sa description par la présence d’adjectifs.

· Le participant devra aussi prendre soin de varier l’emploi des verbes et des participes passés.

· Les participants seront encouragés à utiliser le dictionnaire des synonymes pour l’enrichissement de leurs descriptions (dans  le choix d’adjectifs, des  verbes ou des participes passés).
Ex : En entrée sera servi un succulent potage de courges fraîches, rehaussé d’un nuage de crème. Le plat principal s’assurera de conserver l’ambiance chaude de ce repas automnal grâce à un succulent rôti de boeuf, agrémenté de petites pommes de terres du terroir. Au dessert, une tarte aux pommes chaude couronnée d’un coulis de caramel finira de vous réconforter de la froide température.

*Remettre le texte d’exemples aux participants ou l’écrire au tableau afin que ceux-ci puissent avoir un modèle d’utilisation de différents verbes et participes passés. Au besoin, déterminer en groupe une liste de verbes, de participes passés et d’adjectifs susceptibles d’être utilisés dans une description gastronomique.

· Les participants choisiront la meilleure de leurs descriptions pour en faire la lecture au groupe.

· On pourrait aller jusqu’à voter pour un plat appétissant et réalisable et en faire la préparation réelle, de concert avec son concepteur, pour un repas commun.

· Une autre possibilité serait de recueillir les propositions de menus et d’en faire un recueil de repas économiques. Il serait alors intéressant de retrouver le prix coûtant à l’épicerie pour chaque repas présenté.

· Partage de stratégies d’économie avec les participants :

· Parler de la stratégie de conserver ses factures d’épicerie pour vérifier d’une semaine à l’autre la constance de ses achats et comparer les prix entre les supermarchés…math
· Tenir compte de la distance à parcourir d’une épicerie à une autre (frais de transport, d’essence, temps investi…)

· Qu’est-ce qu’on doit manger en premier pour ne pas perdre de nourriture. (ex : intégrer à son menu les légumes les plus avancés au début de la semaine, faire un potage ou une soupe avec les légumes moins frais, commencer par manger la viande fraîche au lieu des produits congelés, garder le repas congelé pour une soirée plus occupée, un horaire plus chargé…)

· Proposer des produits de marques commerciales plus économiques ou encore mieux leur faire découvrir des recettes simples à faire  à la maison
· Tenir compte de la qualité du produit. Regarder les ingrédients sur les produits, leur ordre d’apparition, les apports en protéines, fibres, sucres (glucides, glucose, fructose…) Aussi Volet éducation à l’alimentation saine???
· Regarder la quantité inscrite sur le produit comparativement au prix (combien le 100g par exemple) Règle de trois- math
· Tenir compte des spéciaux sur les marques et vérifier si le petit format en spécial devient plus avantageux que le format économique. Règle de trois-math
· Devoir : Composer un texte informatif traitant de la procédure pour effectuer son budget en première partie et les trucs d’économie en seconde.

· Remettre aux participants le document d’accompagnement : plan de travail du texte informatif : Pour joindre les deux bouts.

Ce projet rejoint des éléments d’au moins trois cours

MAT-P101-4 Arithmétique appliquée aux finances personnelles

SCH-P141-2 Consommation de base

FRA-P101-4 Français au quotidien.
Si tu rajoutes des éléments sur l’alimentation équilibrée on pourrait faire des liens avec Saines Habitudes de vie PER-P101-2

