Une saine alimentation : acquisition de connaissances

(Participation à un quiz)

Lundi le 3 décembre 2007

· Préparation au quiz

Le groupe est divisé en deux équipes.

Les deux équipes reçoivent une série d’énoncés informatifs (une vingtaine au moins) portant sur l’alimentation sur lesquels les participants seront interrogés lors d’un quiz. (la même série pour les deux équipes).

- Chaque équipe ne recevra qu’une seule feuille. (En prévoir une supplémentaire pour chaque équipe en cas de conflit.)

· Les participants devront se trouver une stratégie commune d’étude.*

* Discuter des stratégies d’étude avec les participants : recopier les énoncés, réciter à voix haute, se questionner mutuellement, souligner les mots clés, retranscrire dans leurs mots, faire des tableaux, des résumés d’idées, se partager les notions à retenir)...

· Les participants auront 25 à 30 minutes pour étudier les énoncés rédigés par l’enseignant.

· Expérimentation du Quiz

Chaque équipe prend place derrière une table respective, l’une et l’autre se faisant face.

· L’animateur pose la première question aux deux premiers joueurs de chaque équipe qui seront les seuls à avoir le droit de répondre.

· Si aucun des deux joueurs ne peut répondre à la question après le délais fixé par l’animateur ((5 secondes) un droit de consultation des coéquipiers est accordé aux deux équipes (7 à 10 secondes) pour tenter de donner la réponse.

* Pendant la consultation, afin de couvrir les murmures des deux équipes échangeant, il pourrait être détendant et stimulant pour les participants de placer quelques secondes d’intermède musicale.

· L’animateur posera à nouveau la question et à la fin de celle-ci, le premier à peser sur le « buzzer » ou à clamer le mot désigné se fera accorder par l’animateur le droit de répondre.

Si l’animateur dispose de suffisamment de questions et si des standards ont préalablement été convenus auprès des équipes avant leur composition, il serait intéressant de diviser le quiz en bloc :

· Poser une série de questions vrai ou faux

· Chaque équipe répond à une série de cinq questions dans un temps donné. (le temps d’un sablier par exemple)

· Deux représentants de chaque équipe s’affrontent en duel pour répondre à une série de questions, chaque bonne réponse étant inscrite dans une grille de tic-tac-toe.

· Chaise musicale : Les participants échangent leurs positions continuellement jusqu’à ce que l’animateur arrête la musique et que leur soit ainsi attribuée une nouvelle place ainsi qu’un nouvel adversaire. (favorise la détente et permet de diversifier les adversaires)

