SUJETS PROPOSÉS

Un tournant de ma vie
J’étais au travail comme à l’habitude dans mon vieux bureau.  Ce n’était même pas drôle, mon bureau sentait encore la cigarette même après cinq années sans fumer.  Pour moi, ce bureau était rendu toute ma vie.  Il puait tout comme moi.  Et cela, depuis le jour où j’avais tout perdu : ma femme et mes trois enfants.

24 décembre
Nous sommes aujourd’hui le 24 décembre.  Je suis encore tout seul chez moi.  Personne pour me souhaiter joyeux Noël.  Je suis là, dans mon salon, à regarder par la fenêtre si je ne peux pas entrevoir par hasard quelqu’un qui viendrait pour me souhaiter un beau Noël.

Pour le meilleur et pour le pire
Elle n’avait que 18 ans, elle s’appelait Sophie.  Cette chère Sophie venait de terminer sa première année de cegep.  Elle y avait rencontré l’amour de sa vie, Charles.  Il était grand, fort, avait des cheveux châtains et de grands yeux noirs et, par pur hasard, il habitait la maison d’à côté.  Ils étaient amoureux et officiellement ensemble depuis bientôt six mois.  Il fallait bien fêter ça, en amoureux, et le plus loin possible de la civilisation.  Charles était un adepte du plein air, il décida d’amener sa bien-aimée dans un bois, faire du camping sauvage.
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