

Le décès de lady Diana
Le 31 août 1997, à l’âge de 36 ans, lady Diana Spencer meurt dans un accident d’auto à Paris.  Elle était l’ex-épouse du prince Charles, premier héritier au trône d’Angleterre depuis 1996, qu’elle avait épousé à l’âge de 20 ans.  Au cours des années 1980, elle avait donné naissance à deux fils, William et Harry.  Elle demeurera une des personnalités les plus aimées des Anglais.

Les Jeux Olympiques d’été de 1976
[bookmark: _GoBack]Les Jeux olympiques de 1976, jeux de la 21ème olympiade, ont été célébrés à Montréal, du 17 juillet au 1er août 1976.  92 nations et 6084 sportifs (1260 femmes) prirent part à 198 compétitions sportives dans 21 sports.  La reine de ces jeux fut dans contredit la roumaine Nadia Comaneci.  Âgée de 14 ans, elle fut la première gymnaste à obtenir la note parfaite de 10 à ces Jeux Olympiques.  Elle est devenue une des gymnastes les plus renommées au monde et a donné une dimension populaire et médiatique inégalée à la gymnastique.

L’assassinat de JF. Kennedy
Le 22 novembre 1963 à Dallas aux États-Unis, JF. Kennedy, 35ème président des États-Unis, est assassiné après que le cortège présidentiel eut traversé à vitesse réduite le centre de la ville et alors que la voiture présidentielle, décapotée, passait sur Dealey  Plaza.  JF.  Kennedy  est mortellement atteint par des tirs d’armes à feu.

( Tous ces sujets sont des suggestions, vous pouvez laisser aller votre imagination)
