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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

Rencontre du 24 novembre 2006

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil, Brossard

Ouverture de la réunion et présences

PRÉSENTS :

Breault, Nicole (répondante DEA)
CSMV

Campeau, Pierre
DRM

Dénommée Frédéric
CSDHR

Duranceau, Johanne
CSMV

Fredette, Jean-Pierre
CSSH

Girard, Danièle
CSVDC

Lavoie, Stéphane (président SCFGA)
CSDGS

Normandin, Maria
CSP

Rouillard, Marie-Reine
CSDS

Vaillancourt, Claude
CSST

Valade, Lyne
CSVT

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

1. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est lu, Anne Françoise propose l’adoption de l’ordre du jour, Maria l’appuie.

2. Approbation et suivi du compte rendu du 19 octobre pm 2006

· Jean-Pierre demande que le mot de passe des corrigés du site soit enlevé du compte rendu.

· Stéphane confirme que les trois montants pour lesquels une confirmation était requise sont maintenant confirmés par Pierre (DRM), soit 10 000 $ mesures de soutien 06‑07, 10 000 $ mesures de soutien 05-06 et 5 000 $ résiduel plan de réussite 05-06.

· Nicole se demande si nous ne pourrions pas attendre avant de fixer la date de la 2e journée pédagogique montérégienne pour faciliter la recherche d’un lieu pour la tenue de cette journée. Elle soulèvera le point aux DEA.

Jean-Pierre propose l’adoption du compte rendu, Marie-Reine l’appuie.

3. Retour sur le 27 octobre 2006

a) Tour de table :

· CSVT : lieu très apprécié, positif, travail d’équipe, ne parle pas de la réforme.

· CSTL : donne des résultats (des enseignants d’anglais se rencontreront), lieu apprécié, partage entre collègues.

· Pierre : travail d’implantation, quels changements/actions concrètes, socioconstructivisme, les fondements du renouveau, les stratégies pédagogiques questionnées, le travail d’équipe, journée beaucoup aimée.

· CSST : très apprécié par le comité de pilotage, très concret, questionnement sur le réinvestissement avec les enseignants, étroitesse de la salle.

· CSDGS : contenu apprécié, enseignants en général ont très apprécié.

· CSDP : quelques-uns ont dit que c’était du déjà vu mais ils ne l’appliquent pas tous, démarrage de la stratégie du mois.

· CSHR : aimerait avoir Mme Lafortune comme ressource à la CS, discussions qui auraient pu se faire en petits groupes dans les centres.

· CSSH : tous ont apprécié l’avant-midi, en après-midi. plus mitigé, bonne idée d’inviter la Montérégie.

· CSMV : ceux qui sont venus ont apprécié, Mme Lafortune pourrait être invitée à la CS.

b) Évaluation des participants :

Stéphane nous remet un document sur la compilation des évaluations des participants.

Nous pouvons clairement dire que neuf personnes sur dix sont assez ou très satisfaites de la journée. Nous nous questionnons sur la manière de réinvestir les stratégies.

c) Documentation de la journée :

Tous les documents ont été déposés par Stéphane sur le site FGA Montérégie [http://fga.educationmonteregie.qc.ca/spip.php?article570].

d) Suivi du sac à dos de stratégies : 

· Anne Françoise nous présente sa compilation des stratégies d’enseignement. Elle nous la fera parvenir par courriel.

· Jean-Pierre nous présente deux documents. Le premier est une compilation des idées émises en équipe-table sur les pratiques qui aident le plus les adultes à apprendre. Le deuxième nous présente une compilation des stratégies qui sont les plus populaires. Il fera parvenir les documents à tous.

· Stéphane propose de déposer sur le site, la banque de stratégies. Le sous-comité de la priorité 1 discutera d’une façon de faire pour le suivi.

e) Budget :

Stéphane nous présente le budget de la journée. Il s’y dégage un surplus de 1725,50 $. On s’interroge sur la meilleure façon d’utiliser ou de retourner ce surplus. Il a été convenu que le surplus servira pour la prochaine journée pédagogique du 16 mars ou pour l’appel de projets.

4. Appel de projets

· Jean-Pierre présente la synthèse des projets. Puisque le total des sommes demandés dépasse le budget prévu (2 360 $), il propose le scénario de réduction de 6,32 % pour arriver au budget prévu de 35 000 $.

· Pierre propose de développer des liens avec le renouveau en organisant du perfectionnement par les pairs (principes du renouveau) en collaboration avec les comités de pilotage et les conseillers. Tous les animateurs concernés se rencontreraient pour que les présentations soient en lien avec le renouveau. 

· Jean-Pierre a préparé des documents sur le renouveau qu’il nous remet. On y retrouve les aspects fondamentaux du renouveau (résumé) et un canevas d’élaboration d’un atelier.

· Stéphane se soucie du côté économique et de la faisabilité d’une telle rencontre. Il propose que dans chaque CS, nous interrogions nos animateurs pour les orienter vers le renouveau. Le comité de pilotage et le conseiller pourraient s’occuper d’assurer les liens.

· Il est proposé d’utiliser le surplus de la journée pédagogique du 27 octobre et une partie des frais afférents du sous-comité FGA pour combler l’écart entre le budget prévu et le total des sommes demandés.

· En résumé, les treize projets sont acceptés, les présentations d’ateliers devront être en lien avec le renouveau et nous recevrons par courriel la synthèse des projets avec les montants acceptés.

5. Journée pédagogique du 16 mars 2007

a) lieu :
plan A : CSP, Centre FP de Ste-Julie, Maria vérifie.
plan B : CSDHR, Centre FP de St-Jean Richelieu, Frédéric vérifie.

plan C : CSMV, Centre Lemoyne de Longueuil.
300 inscriptions prévues

b) horaire :  3 X 1h30, 20 personnes/ atelier X 15 = 300, 
45 ateliers à trouver , déjà 15 ateliers…

prévision : Stéphane 10 ateliers T.I.C., 16-24 = 2 ateliers

CSDS= 2 ateliers, CSDHR= projets en cours ?, 

Pierre Méls=12 ateliers (projet Élé, SARCA…), 

CSMV= cyber-anglais et 16-24 

c) offre d’ateliers :  Il faut contacter nos ressources avant la fin décembre pour produire le programme à la fin janvier. Les frais de déplacement et les ententes de libération sont payés par le sous-comité. Il faut aussi relancer le comité des compétences de base. Possibilité que les blocs 1 et 2 soient jumelés pour des ateliers plus longs.
d) Pour accompagner les personnes-animatrices, il faudra mettre sur pied un document descriptif sur le contenu en lien avec le renouveau.
6. Projet Moodle

· Tour de table pour connaître la manifestation d’intérêts de chaque CS :
CSVDC=2, CSVT=3, CSTL=3, CSST=3, CSGS=6, CSHR=3, CSSH=2, CSDP=2, 

CSMV= +de 7. (Les conseillers sont inclus.)

· La première journée devrait avoir lieu avant le congé des Fêtes. La formation sera offerte par une personne qui travaille avec Moodle depuis 2 ans.
L’après-midi se déroulera en sous-groupe par discipline.

· En janvier, deux autres journées de formation seront données pour, entre autres, développer des contenus.

· La date limite d’inscription officielle est le 24 novembre. Trois jours et demie de libération sont prévus au total par enseignant (excluant les CP).

7. Varia

a) documents recherchés pour la banque :

Nous sommes à la recherche de pré-tests pour la banque de formatifs. 

(mathématiques 1er cycle et présecondaire, sciences physiques, anglais, histoire, et S.I.S.).

b) programme remanié de mathématiques

· Nouvelles règles de sanction du DES à voir avec l’Info/Sanction 500. Une nouvelle grille de correspondance  est disponible sur le site de la DFGA. 

· Il y a un délai additionnel à la date de fermeture des cours de math 5e secondaire (repoussé au 30 juin 07, c.f. Info/Sanction 508).

· Les mathématiques 416 sont jugés suffisantes pour l’admission à certains programmes (arts et lettres, arts plastiques, musique et danse) du Cegep (c.f. Info/Sanction 509).


· Madeleine Gagnon de la CSDGS a produit une feuille de route pour le cours  MAT-5108 (sortie prévue décembre 2006). Le document est disponible à partir du site FGA Montérégie.

c) Anglais 5555 :

· Frédéric demande s’il existe un guide ou du matériel pour le cours ANG-5555. Une hypothèse serait d’en faire un projet sur Moodle et les enseignants d’anglais. Claude mentionne que le MELS a produit un guide dans les années 90 pour ce cours. 

d) CJE plan d’actions à faire :

· Les CJE ont aussi un plan d’actions à préparer (SARCA). Marie-Reine soulève le questionnement du partenariat. Leur plan concerne les 16-30 ans ou 16-24 ans, ils doivent s’associer ou s’arrimer au scolaire.

8. Travaux en groupe selon la priorité

Lyne Valade
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