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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

Rencontre du 14 juin 2007

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil, Brossard

PRÉSENCES :

Beaudet, Josée (SCCB)
CSSH

Boivin, Francine (SCCB)
CSMV

Breault, Nicole (répondante)
CSMV
Couture, Daniel (invité)
CSVDC

Dénommée, Frédéric
CSDHR

Duranceau, Johanne
CSMV

Favreau, Sylvie
CSVDC

Fontaine, Maryse (invitée)
CSST

Fredette, Jean-Pierre
CSSH

Lavoie, Stéphane (président)
CSDGS

Leduc, Michelle (SCCB)
CSVT

Normandin, Maria
CSP

Rouillard, Marie-Reine
CSDS

Tardif, Nicole
Consultante

Vaillancourt, Claude
CSST

Valade, Lyne
CSVT
ABSENCE :

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

Campeau, Pierre 
DRM

1. Adoption de l’ordre du jour
L’ordre du jour est présenté par Stéphane.
2. Mise en commun des dernières nouvelles

Mmes Beaudet, Breault et Valade informe le groupe des dernières informations reçues lors de la rencontre des gestionnaire du 12 juin 2007.  Parmi celles-ci, on retrouve plusieurs informations en lien avec les règles budgétaires : 6,5 M$ (ce qui signifie millions de $) alloués aux CS pour la formation des enseignants ; 1,5 M$ pour les TIC dans les régions ; 20 M$ pour le MAO en trois ans ; ajout pour les ressources complémentaires.

3. Exposé de Mme Tardif, question/réponse et discussion

Mme Tardif expose différents éléments pour répondre à la liste de questions que le sous-comité lui avait soumise. Elle utilise une présentation PowerPoint ; M. Lavoie prend des notes au fil des discussions. La documentation de cette partie de la réunion sera acheminée par voie électronique aux membres du sous-comité. 

4. Approbation et suivi du compte-rendu de la réunion du 29 mai 2007

Puisque le temps était très limité, le sous-comité a convenu de passer ce point.

5. Planification 2007-2008

a) Organisation et choix des priorités
Les discussions ont cours à partir d’une version imprimée et modifiée par M. Fredette des priorités élaborées lors de la réunion du 29 mai 2007.

Au fil des discussions, des modifications sont apportées sur le document à l’écran.

M. Lavoie acheminera par courriel la dernière version du document de planification. Une version provisoire sera déposée à la répondante pour le 30 juin. Le sous-comité apportera des modifications au document lors de la première réunion de l’année, le 11 septembre 2007 puisque cette rencontre est antérieure à la réunion du CSEAFP.

b) Identification des responsables
Un tour de table est effectué; chaque membre précise son intérêt pour un élément de la priorité renouveau et un de la priorité TIC. Le document de planification annuelle précise ces intérêts.
c) Journée pédagogique du 26 octobre 2007
Le sous-comité, après discussion, convient de tenir une journée pédagogique centralisée le 26 octobre 2007. Les aspects logistiques doivent être adressés au plus vite. Mme Duranceau vérifie les possibilités de tenir cette journée au centre Lemoyne D’Iberville, à Longueuil. Des contacts seront pris avec les rédacteurs de programmes du renouveau pour déterminer leur intérêt et disponibilité à animer un groupe de discussion, lecture et appropriation des programmes, et s’il y a lieu partage et rédaction de scénario. D’autres avenues sont possibles pour cette journée : témoignages d’enseignants du secteur jeune, etc.

6. Varia
a) Rapport annuel 2006-2007 du SCFGA

M. Lavoie indique au groupe que la version quasi-finale diffusée cette semaine du rapport annuel a subi une modification à la demande de la répondante.

Le comité entérine la version qui sera déposée à la répondante avant le 30 juin 2007.
b) Lettre pour la situation au RÉCIT National FGA

M. Lavoie informe le comité qu’une seule rétroaction a été reçue quant à la lettre qu’il a rédigé suite aux discussions de la réunion du 29 mai 2007 quant aux différentes situations vécues en Montérégie en lien avec le RÉCIT National FGA.

Une lecture de la lettre est effectuée. Quelques modifications sont apportées.

Une discussion s’en suit quant au destinataire de la lettre. Le sous-comité a convenu d’acheminer la lettre au CSEAFP par l’entremise de la répondante. Le CSEAFP décidera s’il est pertinent de faire suivre la lettre à d’autres instances.
c) Ressourcement 2007-2008

Tous les membres ont reçu le texte de Mme Morissette quant au contenu de la journée de ressourcement de décembre 2007. Le sous-comité souhaite retenir les services de Rosée Morissette pour le ressourcement 2007-2008.

d) Personne ressource régionale

Une lecture est effectuée du projet de description de tâches d’une ressource régionale qui serait engagée par le CSEAFP pour soutenir les actions des SCCB et SCFGA pour l’année 2007-2008.

Il est suggéré d’augmenter la durée de l’engagement. Au lieu d’un contrat d’une année, il est proposé d’augmenter la durée à deux, voire trois années puisque dans l’ordre, il y aura une année d’implantation facultative FBC, d’implantation obligatoire FBC et d'implantation obligatoire de la FBD.

Aussi, il est demandé que le titre du poste soit plus évocateur et qu’un corps d’emploi soit identifié. Il est suggéré d’utiliser le corps d’emploi « conseiller pédagogique ».
7. Évaluation de la rencontre et mot de la fin
Les membres du sous-comité sont satisfaits de la rencontre. Sur la pertinence de solliciter à nouveau les services de Mme tardif, les membres signifient leur intérêt possible mais préfèrent attendre à l’automne pour en décider.

Des remerciements sont adressés à tous pour l’excellente année qui se termine.

Fin de la rencontre.

Stéphane Lavoie
Compte rendu du  20 février 2007
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