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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

de la réunion du 14 février 2006
Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil

salle des Chênes, Brossard

Ouverture de la réunion et présences

Présences:

Bérat, Anne

DRM-MELS
Chabot, Michel

CSMV

Fredette, Jean-Pierre

CSSH

Frenette, Céline (REP DEA)

CSP

Girard, Danielle

CSVDC

Lavoie, Stéphane

CSDGS

Normandin, Maria

CSP

Pozzoli, Frédéric

CSDHR

Rouillard, Marie-Reine

CSS

Vaillancourt, Claude

CSST

Valade, Lyne

CSVT
Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

1. Adoption de l’ordre du jour

Deux points sont ajoutés au point 10 de l’ordre du jour :

10.3 Mise à jour BIM

10.4 Univers des compétences génériques 

Au point 5, il faut remplacer l’adjectif révisés par remaniés.

L’adoption de l’ordre du jour amendé est proposée par Jean-Pierre. La proposition est appuyée par Anne Françoise.
2. Secrétariat

Stéphane accepte d’être secrétaire de la rencontre.

3. Approbation et suivi du compte rendu de la réunion du 24 janvier 2005

En suivi au point 4.8 du compte rendu, Jean-Pierre souligne qu’une équipe logistique sera mise en place si le comité organisateur le juge pertinent.

L’adoption du compte rendu de la réunion du 24 janvier 2006 avec les corrections apportées est proposée par Frédéric. La proposition est appuyée par Marie-Reine.
4. Retour sur les engagements des directions de centres face au « Renouveau pédagogique »
Frédéric fait une petite introduction et demande un tour de table sur les intentions quant à la mise en place d’une troisième cohorte de formation en enseignement coopératif et en apprentissage stratégique.

Sans citer les réponses de chacun, la tendance générale des réponses à la proposition est négative. La proposition est donc rejetée et il est décidé de mettre un terme à cette priorité. L’horaire du 17 mars devra être modifié puisqu’il comportait un point à l’ouverture sur les offres de formation de cette priorité.
Au budget de cette priorité, il reste environ 15 000 $. Une discussion s’en suit sur les options d’utilisation de ce budget en lien avec le perfectionnement nécessaire du personnel enseignant au regard du renouveau pédagogique. Il est convenu de reporter ce point à une réunion ultérieure; plusieurs éléments pourront influencer les décisions sur ce sujet, dont les travaux en cours du MELS sur le guide organisationnel.

5. Matériel d’apprentissage pour les cours remaniés de 5e secondaire en mathématiques
Frédéric fait état de ses démarches auprès de M. Louis-Marie Gaulin, de la CS des Premières-Seigneuries. Il doit communiquer avec Mme Régina Lavoie qui aurait développé du matériel pour quelques cours.
Une discussion suit sur l’état des productions de guides d’apprentissage pour les cours de 5e secondaire du programme remanié de mathématique par la SOFAD et par Brault&Bouthillier. Malgré quelques doutes, on semble être confiant que Brault&Bouthillier puisse livrer la marchandise selon l’échéancier prévu et que, par conséquent, il ne manquerait que le guide du cours MAT5111 pour la rentrée scolaire 2006-2007.

Lyne et Stéphane vérifieront auprès de leurs enseignants en mathématique des possibilités de démarrer une production de matériel pour pallier à l’absence de guide pour le MAT5111. La libération des enseignants pour un tel projet serait assumée par la région. C’est un dossier à suivre.

Anne Françoise mentionne que déjà certains élèves de sa CS ont débuté les mathématiques du 5e secondaire dans le programme remanié. Le scénario proposé, en attente de la livraison des guides manquants, est de faire faire aux élèves ayant besoin des 536 dans l’ordre les MAT5101, MAT5102, MAT5109 et MAT5110 puisque ces deux derniers ont des contenus indépendants et que les guides sont disponibles.
6. État de la situation pour l’organisation de la journée pédagogique du 17 mars 2006
Anne Françoise informe d’emblée le sous-comité que plusieurs enseignants de la CSTL ne participeront pas à la journée en raison de la distance qui les sépare de Saint-Hyacinthe. Lyne indique que la situation est semblable à la CSVT, la direction d’un des centres n’obligera pas les enseignants à participer à la journée.
Au moment de la réunion, il y avait 40 inscriptions reçues.
Jean-Pierre vérifiera l’intérêt et la disponibilité de Catherine qui a animé les activités des deux dernières années. Claude mentionne qu’une enseignante de sa CS est prête et disposée à animer cette activité si Catherine n’était pas disponible.
Jean-Pierre précise que la période d’inscription s’étend du 8 au 24 février 2006, tel qu’annoncé. Le comité organisateur se rencontrera le 28 février pour répartir les participants dans les différents ateliers.
Stéphane enverra aux membres un état des inscriptions par CS le 17 février prochain.
Anne s’informe de l’ouverture aux inscriptions extrarégionales. La réponse est affirmative, vu le nombre prévu de participants. Elle précise ensuite l’organisation prévue pour la nourriture.
Jean-Pierre ajoute les informations suivantes :

· les membres du sous-comité seront sans doute appelés à contribuer à la coordination et l’organisation de la journée même;
· autant que possible, les animateurs doivent apporter leur équipement (portable et projecteur).
Danièle mentionne qu’elle ne pourra être présente ce 17 mars.
Finalement, Anne explique les démarches entreprises pour obtenir un conférencier pour l’ouverture de la journée. La confirmation du conférencier demeure à venir.
7. Fusion des sites « Éducation Montérégie.com » et notre site « FGA Montérégie »
Céline présente d’abord le contexte et l’historique de la situation. Stéphane informe ensuite le sous-comité qu’il rencontrera ce prochain 17 février les responsables de l’initiative educationmonteregie.qc.ca pour étudier les différentes possibilités. C’est un dossier à suivre.

Anne mentionne que les instances collégiales de la région seraient intéressées à participer à l’initiative.

8. Projets pour une demande de ressource spécifique (budget FP/DEA)
Céline explique au sous-comité que la décision du comité DEAFP de ne pas reconduire la ressource à plein temps pour la formation professionnelle dégage un certain budget que le sous-comité FGA pourrait utiliser en partie. Il faut donc dresser une liste des différents projets pouvant faire l’objet d’une demande budgétaire. Un nouveau document fut produit en groupe à partir des discussions sur le sujet, de façon à répondre à la demande.
Ce document de travail sera transmis pour fins de validation au président pour ensuite être remis à la répondante qui le présentera à la prochaine rencontre des DÉAFP.
9. Nouvelles de la DRM et du MELS
Anne dépose quatre documents aux membres :
· Les Infos de la DRM – FGA, février 2006 – Nouveau Calendrier.
· Session d’information – Programme d’études Entrée en formation.

· Correspondance entre Anne et Mme Légaré précisant l’objet de la session d’information sur l’Entrée en formation.

· Une copie de l’Info/Sanction 473 qui présente les codes pour le programme de FIS.
9.1 Retour sur la formation sur les « SARCA »

Un premier groupe a suivi la formation de deux jours sur les SARCA, le deuxième groupe ira en formation les 23 et 24 février 2006. Anne précise que les futurs responsables du bilan des acquis doivent avoir assisté à cette formation.

9.2 Retour sur la formation des programmes d’étude (non-comité de pilotage)

Dans l’ensemble, selon Anne, l’appréciation des participants est bonne. Il y a eu une demande pour réitérer la formation pour les absents. La mise en contexte initiale par Jean-Pierre Marcoux était importante et utile. L’utilisation d’un programme de niveau 2 plutôt que d’un programme de niveau 1, l’organisation de la salle ainsi que le nombre peu élevé de participants furent des facteurs de succès.

L’on rapporte la présence d’une raciste dans la salle lors de cette formation, que l’on aurait surnommée la maudite française… 

9.3 Autres renseignements

Anne informe le sous-comité des points suivants :

· Les plans d’action des SARCA doivent être déposés en juin.
· Les DEAFP doivent désigner un coordonnateur régional pour le programme d’Éveil à la lecture et à l’écriture. Une personne est intéressée mais indisponible jusqu'à la fin juin 2006; un autre personne est pressentie.
Finalement, Anne vérifiera auprès des DEAFP si la liste des personnes inscrites au ressourcement du Dr Marquis demeure la même.

10. Questions diverses

10.1 Demande de formation sur « Moodle »
On demande à Stéphane de se préparer à faire une présentation de Moodle pour une prochaine réunion.

10.2 Priorités pour 2006/2007
Ce point a été discuté plus tôt dans la réunion (au point 8).
10.3 Mise à jour BIM

Le sous-comité avait convenu de partager les analyses de mises à jour de la BIM. Jean-Pierre a diffusé le document pour les épreuves de français. On rappelle, que par matière, l’analyse doit être faite aux trois mois.

10.4 Univers des compétences génériques 

Stéphane informe le sous-comité qu’il effectuera une visite à Québec pour recevoir l’information requise pour implanter l’univers des compétences génériques, un projet qui permet la reconnaissance d’acquis extrascolaires. On demande à Stéphane de faire un retour sur sa visite lors de la prochaine réunion.
11. Retour sur la rencontre

Les membres ont apprécié la rencontre. 
SL
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