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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

de la réunion du 15 novembre 2005

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil

salle des Sorbiers, Brossard

Ouverture de la réunion et présences

Présences:

Bérat, Anne



DRM-MELS
Chabot, Michel



CSMV

Fredette, Jean-Pierre


CSSH

Frenette, Céline (REP DEA)

CSP

Girard, Danielle


CSVDC

Lavoie, Stéphane


CSDGS

Leduc, Nicole



CSVT

Normandin Maria


CSP

Pozzoli, Frédéric


CSDHR

Rouillard, Marie-Reine


CSS

Vaillancourt, Claude


CSST

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

1. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est proposé par Maria Normandin et appuyé de Frédéric Pozzoli avec une inversion des points 4 et 5 et des ajouts au point 6 :

6.6       Journée de la persévérance

6.7 Gestion des budgets

6.8 Ressources utilisées en FP

6.9 Évaluation de la mise à jour en français

2. Secrétariat

Marie-Reine accepte d’être secrétaire de la rencontre.

3. Approbation et suivi du compte rendu de la réunion du 18 octobre 2005

L’adoption du compte rendu de la réunion du 18 octobre 2005 avec les corrections apportées est proposée par Jean-Pierre Fredette et appuyé par Claude Vaillancourt.

4. Priorité du développement des TIC

4.1 SitSat : dépôt du bilan 2004-2005 et du plan d’action 2005-2006

Le plan d’action et le bilan du SitSat est remis. Au point 2 du plan d’action pour les groupes coopératifs, une personne de la Montérégie a participé l’an dernier aux travaux du SitSat de Laval-Laurentides-Lanaudière. Le plan d’action est teinté par les moyens de pression reliés aux négociations.

4.2 Retour sur la formation aux archives de Radio-Canada

Frédéric Pozzoli parle de la formation. Les enseignants ont beaucoup apprécié. Sur le site, il y a des dossiers pour les enseignants. Les gens de Radio-Canada peuvent venir présenter ce site dans les commissions scolaires. La présentation dure environ 90 minutes.

4.3 Offre de formation TIC du SitSat pour l’année 2005-2006
Une feuille présentant l’offre de service est remise. Michel Chabot demande d’ajouter à  l’offre de service un descriptif, un exemple ou un lien internet. Les ateliers pourraient être offerts le 17 mars.

Les ateliers d’archives de Radio-Canada et du musée McCord sont réservés pour le 17 mars.

4.4 Résultat de l’enquête TIC 2005-dépôt du rapport
Un document est remis. Il est suggéré de se servir de ces résultats pour travailler avec les membres du comité TIC et sur les plans de réussite. Il est important de respecter les couleurs locales de commissions scolaires. Il est aussi important qu’il y ait de l’accompagnement et du suivi aux formations.

4.5 Sondage TIC national
Suite à une demande de la TREAQFP, un sondage provincial sur les TICS se ferait cette année. En Montérégie, les données recueillies lors du sondage montérégien serviront pour le volet enseignant. Les directions et les techniciens compléteront leur volet.

4.6 Précisions des besoins relatifs à un site web
Les membres du sous-comité discutent d’un site SPIP pour le sous-comité.

Les commentaires sur le SPIP sont les suivants. Il est facile d’utilisation, intéressant pour interagir, mais l’écriture pour le traitement de texte est moins pratique.

Certains besoins (utilités) pour le sous-comité sont nommés : déposer des documents, annoncer des formations, déposer des documents de référence, lieu pour une interaction…

Certaines questions sont posées. Le site web serait pédagogique pour les enseignants. Il pourrait y avoir un calendrier d’événements, des nouveautés, des ressources pédagogiques, servir de mémoire collective…

Plusieurs tâches sont à faire.

-
Encourager les enseignants à participer.

-
Définir des auteurs –collaborateurs et des responsables de section.

· Faire un comité de validation.

· Établir un calendrier pour le site.

4.7 Élaboration de l’arborescence du site web

Stéphane Lavoie suggère la formation d’un comité de trois ou quatre personnes pour valider une arborescence.

4.8. Définition des niveaux d’intervention et de participation au site web

 Chaque président de sous-comité serait responsable de la sous-rubrique de son sous-comité. Stéphane Lavoie fera une liste des responsables et des concepts de design du site. L’endroit où héberger le site reste à déterminer.

4.9 Échéancier

L’objectif de mise en ligne pour le site est janvier 2006.

4.10 AQUOPS

Au congrès de l’AQUOPS, le 11 avril aura une prédominance FGA. Certains ateliers sont proposés.

4.11 Expérimentation de Breeze

Ce logiciel est utile pour enregistrer des capsules ou des vidéoconférences. Il y a un appel aux volontaires pour l’expérimentation. Ceux qui sont intéressés peuvent communiquer avec Stéphane.

5. Nouvelles de la DRM et du MELS

Anne Bérat distribue des documents. Compte tenu des moyens de pression des enseignants, la formation (5-6 décembre) sur le renouveau pédagogique est reportée dans plusieurs régions.

Comme la formation des 5 et 6 décembre, la validation de programme est reportée. Il est question qu’il y ait deux groupes en Montérégie. C’ est arrêté pour l’instant. Les personnes désignées le seront par les DEA.

Le 21 février, il y aura le colloque des directions des écoles et des centres. Les centres sont intégrés à cette journée. Réal Robert de la commission scolaire Val des Cerfs est la personne ressource pour l’éducation des adultes.

Le 21 février, il y aura aussi un mini-colloque dans les écoles et les centres sur les MTM (métiers traditionnellement masculins).

Des documents sur les programmes ont circulé, il faut être vigilant de ne pas diffuser des documents qui ne sont pas validés.  

5.1. Retour sur la journée du 8 novembre (politique d’évaluation)

Anne Bérat demande aux participants de cette journée de lui faire parvenir l’évaluation de la rencontre.

5.2 Perfectionnement du 8 décembre

Trente-cinq personnes sont inscrites au perfectionnement du 8 décembre. Anne donne le nom des personnes inscrites, demande de les valider et de lui envoyer les corrections par courriel. Il devrait y avoir environ quarante personnes. Cette journée se déroulera à la Citière de 9 h 30 à 16 h 30, le dîner sera de 12 h à 13 h. Anne fera un rappel aux DEA. Les gens peuvent arriver à 9 h. 

6. Questions diverses

6.1 Consolidation des apprentissages dans les nouvelles approches pédagogiques

Un tour de table est fait pour voir les besoins de consolidation. Il est difficile d’avoir des informations dans le contexte actuel. Il ne semble pas y avoir de besoins de consolidation, mais il pourrait y avoir un besoin pour de nouvelles cohortes. Stéphane suggère de prévoir un coin de référence sur le site web, des documents de référence pourraient y être déposés. Lors des journées pédagogiques, on pourrait réoffrir des formations pour les personnes qui s’engagent à faire des projets. Donc il n’y aura pas de consolidation pour le moment. On regardera pour de nouvelles cohortes si le contexte change.

Comme bilan, c’est plus difficile pour l’approche par projet, mais cela va bien pour les approches d’enseignement coopératif et stratégique. La problématique à l’éducation des adultes est la mouvance de la clientèle et du personnel.

Frédéric Pozzoli fera des vérifications et donnera des nouvelles. Le but est de présenter deux projets à la journée du 17 mars 2006.

6.2 Implantation du secondaire V en mathématiques (Comité de la sanction)

Brault et Bouthillier offrira du matériel pédagogique pour le programme remanié en décembre pour MAT-514 et en juin pour MAT-536. 

Le comité de sanction de la Montérégie n’a pas fait de demande officielle au sous-comité de la FGA pour demander au MELS un report de l’implantation du secondaire V du programme remanié.

Après discussions, il est dit qu’il est important au niveau pédagogique de commencer au plus tôt l’implantation de ce programme. Il est suggéré de voir si on peut se servir de ressources déjà expérimentées, de document de travail, de sites internet… Il faudrait voir ce qu’on peut faire en Montérégie comme collaboration si les documents pédagogiques ne sont pas prêts à temps.

6.3 État de la situation de l’appel des projets (mars 2006)

Les gens ont jusqu’au 21 novembre pour faire parvenir leur projet.

6.4 Journal des mises à jour « BIM »

Le format de compilation pour les recommandations des mises à jour de « BIM » suggéré par Stéphane est proposé pour débuter un essai de travail en groupe.  Le point de départ serait janvier. Des équipes sont formées. 

Mathématiques : Michel et Marie-Reine

Sciences : Frédéric et Stéphane

Français : Maria et Jean-Pierre 

Anglais : Anne-Françoise et Danièle

6.5 Membres des divers comités

Une liste des membres de divers comités est présentée. Il faut ajouter la commission scolaire des Sommets.

6.6 Journée de la persévérance

La journée de la persévérance sera le 21 février. Jean-Pierre et Frédéric participent à un petit comité. Les centres embarqueraient dans ce projet. Des documents ont été remis.

Il est important de souligner la persévérance même si ce n’est pas nécessairement le 21 février. Une première action serait de voir si le matériel est utilisé. 

6.7 Gestions des budgets

Le sous-comité pourra gérer le budget. Les sommes seront versées à la commission scolaire du répondant de la table des DEA, soit à celle de Céline Frenette. Elles seront gérées avec le président du sous-comité soit Claude Vaillancourt. Réal Robert conserve la fiducie mais ce sera le sous-comité qui gèrera. Ce sera donc facturé au centre de formation du Richelieu à l’attention de Céline Frenette. 

6.8 Ressources utilisées en FP

Un document est remis. Au lieu d’une personne à temps complet, les sommes seront pour des ressources extérieures mais par priorité. Chaque sous-comité pourrait y avoir accès.

6.10 Évaluation de la mise à jour en français

Un tour de table est fait sur les façons de faire la mise à jour en français et de l’évaluer.

7. Retour sur la rencontre

Les membres ont apprécié la rencontre. 
Marie-Reine Rouillard
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