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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

de la réunion du 24 janvier 2006

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil

salle des Sorbiers, Brossard

Ouverture de la réunion et présences

Présences :

Bérat, Anne



DRM-MELS
Chabot, Michel



CSMV

Fredette, Jean-Pierre


CSSH

Frenette, Céline (REP DEA) (PM)
CSP

Girard, Danielle


CSVDC

Lavoie, Stéphane (AM)


CSDGS

Normandin, Maria


CSP

Pozzoli, Frédéric


CSDHR

Rouillard, Marie-Reine


CSS

Vaillancourt, Claude


CSST

Valade, Lyne 



CSVT 

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

1. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est proposé par Anne Bérat et appuyé de Frédéric Pozzoli avec une inversion des points 5 et 6 et des ajouts au point 7 :

7.5 Éducation Montérégie.com

7.6 Moodle

2. Secrétariat

Anne Françoise Van der Maren accepte d’être secrétaire de la rencontre.

3. Approbation et suivi du compte rendu de la réunion du 15 novembre 2005

L’adoption du compte rendu de la réunion du 15 novembre 2005 avec les corrections apportées est proposée par Anne Françoise Van der Maren et appuyé par Maria Normandin.

On note que la rumeur à l’effet que des ateliers auraient été refusés en FGA pour la journée thématique du 11 avril 2006, au colloque de l’AQUOPS, est non fondée.  L’horaire nous parviendra sous peu.

4. Journée pédagogique du 17 mars 2006

Bien que l’organisation de la journée pédagogique montérégienne du 17 mars 2006 ne soit pas finalisée, Jean-Pierre Fredette nous présente le site FGA, monté par Stéphane Lavoie, sur lequel on retrouve toutes les informations relatives à cet événement qui se tiendra à l’École professionnelle de Saint-Hyacinthe.
4.1 Thème

Le thème de la journée sera : « Vers un renouveau pédagogique ».

4.2 Horaire de la journée

La journée débutera à 8 h 30 pour se terminer à 16 h, avec une pause pour le dîner de 12 h 30 à 13 h 45.

4.3 Mot d’ouverture du représentant du MELS
Le nom du conférencier reste à confirmer.

4.4 Présentation de la troisième cohorte en renouveau pédagogique
Il est suggéré que chaque conseiller pédagogique rencontre les directions de centre et les enseignants pour sonder l’intérêt envers une nouvelle formation sur « la pédagogie coopérative » (Jim Howden) ou en « enseignement stratégique » (Francine Wilson).
Le 17 mars, les formateurs pourraient assister aux ateliers et rencontrer les personnes intéressées à leurs formations.

4.5 Ateliers novateurs, TIC, MELS et autres
L’inscription au colloque et le choix des ateliers devront se faire par le biais du site Internet de la FGA Montérégie que l’on retrouve à l’adresse : www6.cssmi.qc.ca/sitsat_monteregie.  On y retrouvera les trois blocs d’ateliers, avec une description.  Plusieurs ateliers sont encore à confirmer – le programme devrait être finalisé pour le 3 février.

La période pour les inscriptions est prévue du 7 au 24 février.  Pour s’inscrire, chaque enseignant doit avoir une adresse électronique unique et valide et doit choisir un mot de passe.  Un personne peut annuler son inscription jusqu’au 24 février au plus tard.

Les conseillers pédagogiques demeurent responsables de la supervision de l’inscription en ligne des enseignants de leur commission scolaire.  Chacun doit effectuer trois choix par bloc d’ateliers.  On doit s’assurer que le même atelier ne soit pas choisi plus d’une fois en premier choix.

Le 28 février, le comité de travail fera une analyse des choix d’ateliers et remettra à chaque conseiller pédagogique la liste des personnes inscrites (de sa commission scolaire) et les ateliers attribués.

Il y a une possibilité de 300 inscriptions, soit 45 ateliers comprenant 20 personnes.

Aperçu des ateliers : les archives de Radio-Canada; la carte de compétences TIC, concevoir des scénarios d’apprentissage avec les TIC, etc.

Jean-Pierre mentionne qu’il y aura une activité de mise en forme (attention aux talons hauts!).

4.6 Évaluation des ateliers et de la journée
Après chaque atelier, les participants seront invités à remplir une grille d’évaluation d’atelier.

L’évaluation de la journée, quant à elle, sera interactive, de type coopératif : les participants seront invités à se regrouper en équipes et à s’exprimer sur un des thèmes à évaluer ainsi que sur ce qu’ils souhaitent réinvestir dans leur centre et définir un ordre de priorité de ces éléments, pour ensuite les partager avec les autres groupes de participants.  Cette évaluation devrait durer environ 30 minutes.  Une préparation à ce type d’animation est prévue pour la prochaine rencontre du sous-comité FGA, soit le 14 février 2006.

4.7 Budget

Les données ne sont pas finales – le sous-comité évalue toutefois que des frais d’inscription de 30$ par participants seront suffisants pour couvrir les dépenses.  Il n’y aura pas de remboursement possible.  Le stationnement indiqué sur le site est sans frais et le dîner est inclus.

Chaque conseiller pédagogique doit s’assurer que le paiement sera fait par la commission scolaire ou l’établissement pour l’ensemble des enseignants / professionnels et adressé au Centre de formation du Richelieu, aux bons soins de Maria Normandin.

4.8 Logistique et dîner

Le dîner sera servi par la cafétéria du Centre – nous discutons des modalités pour favoriser la rapidité de la prise des pauses et du dîner.  

On prévoit entre 225 et 250 participants.  

Une équipe logistique et des élèves de centres FGA seraient appréciés pour assurer le bon déroulement de la journée.

5. Nouvelles de la DRM et du MELS

5.1 Nouveau calendrier des formations

Anne Bérat nous remet le nouveau calendrier des formations de la DRM.  

La formation des 7 et 8 février 2006 sur les programmes d’études de la formation commune pour le personnel enseignant et professionnel ne faisant pas partie des comités de pilotage sera améliorée comparativement à celle des 19 et 20 janvier.  La présence de la DFGA est annoncée.  

Une erreur s’est glissée dans le calendrier : la journée de ressourcement avec le Dr Marquis aura lieu le 24 mai et non le 19 avril 2006.
La formation des 3 et 4 mai concerne le bilan des acquis.

5.2 Autres renseignements

Tel que mentionné par Anne Bérat dans un courrier électronique, la Montérégie ne participera pas à la validation des programmes de formation commune de base, puisqu’elle s’était retirée du processus cet automne.  La Montérégie sera néanmoins prioritaire pour la validation des prochains programmes.

6. Plan d’action de la 3e cohorte des formations (coopératif et stratégique)

Frédéric Pozzoli nous présente les documents exposant les deux offres de formation : la pédagogie coopérative, par Jim Howden et l’enseignement stratégique, par Francine Wilson.

Les plans de formation comprennent tous deux un volet précis sur le suivi dans les centres.  Les animateurs seront sensibilisés à l’importance d’adapter les formations aux réalités en FGA.
Si l’accent est mis sur le suivi dans les centres, ceux-ci devraient assumer une partie des frais.  Il y a une possibilité de suivi virtuel, mais il ne faut pas exclure la présence dans les centres.  Sans idée précise des coûts, l’engagement des centres pourrait s’avérer difficile.  Par contre, s’il y a un intérêt envers ces formations de la part de toutes les commissions scolaires, il pourrait être possible de trouver d’autres sources de financement (ex. : DEA).

On note que les problématiques vécues par les centres relèvent également des coûts reliés à la libération des enseignants et aux difficultés à trouver un remplaçant.  

Notre mandat actuel face à cette priorité serait d’obtenir l’opinion, voire l’engagement de nos centres.  Des groupes constitués de deux enseignants et un conseiller pédagogique semblent l’idéal.  On convient de sonder l’intérêt des directions de centre pour le 14 février.
7. Questions diverses

7.1 Matériel d’apprentissage du programme remanié de secondaire V en mathématiques

Stéphane Lavoie s’étant absenté, il ne peut partager les résultats de son enquête à ce sujet.

Il semble que chez Brault et Bouthillier, le matériel pour MAT 514 sera prêt pour mars 2006.  Le matériel pour les cours de MAT 526 et MAT 536 n’est pas prêt et il ne semble pas y avoir de date annoncée pour leur publication.  Le matériel n’est également pas prêt à la Sofad.

Il semblerait que Madame Pilon du MELS aurait annoncé que des équivalences pourraient être possibles entre l’ancien et le nouveau programme, même si le contenu n’est pas complètement identique.

Selon Frédéric Pozzoli, Louis-Marie Gaulin, de la commission scolaire de la Capitale à Québec, aurait développé du matériel basé sur le programme de mathématiques au secondaire pour les jeunes.  Il se propose de lui demander les références pour le contenu manquant.

Danielle Girard mentionne que ses enseignants se sont dits prêts à développer du matériel pour les cours 5109, 5105, 5108 et 5107.

Chaque membre du sous-comité est invité à sonder ses enseignants afin de voir s’ils sont prêts à travailler sur un sigle avec une autre commission scolaire et sur quel sigle de préférence.

Le sujet sera remis à l’ordre du jour de la prochaine rencontre. 

7.2 Le « SPIP » (arborescence, développements, rubriques, etc.)

Ce point est abordé avec le point 7.5 (Éducation Montérégie).  Les responsables du site Éducation Montérégie offrent la possibilité d’héberger celui du sous-comité FGA – cela permettrait de régler la problématique de l’hébergement.

L’arborescence du site Éducation Montérégie est présentée.  Le sous-comité est intéressé, dans la mesure où la FGA est visible et accessible facilement.  Il est suggéré que Stéphane consulte l’équipe de la table des TIC par rapport au Sitsat. S’il y a des frais reliés à cette opération, il pourrait être envisagé de faire une demande à la table des DEA. Nous attendrons que Stéphane Lavoie nous revienne à ce sujet.

7.3 Responsables des vérifications des mises à jour « BIM » en anglais

L’objectif de la démarche est de déterminer l’urgence des changements apportés aux épreuves BIM.  

Anne Françoise Van der Maren mentionne que la GRICS a annoncé qu’elle apporterait des modifications à la liste des nouveautés avec l’inclusion d’un descriptif plus précis des modifications apportées ainsi que la possibilité de voir la version des épreuves avec les corrections identifiées.

On convient de se donner jusqu’en juillet pour voir si la situation s’est améliorée.  

Lyne Valade, Danielle Girard et Anne Françoise Van der Maren se partagent l’analyse des modifications en anglais.

7.4 Prochaine rencontre, la priorité « Devis d’implantation du curriculum »

Tout le processus d’appropriation du nouveau curriculum a été retardé suite aux moyens de pression.  On souhaite voir la formation sur les SARCA, étant donné l’impact que cela peut avoir sur les devis d’implantation.  Il n’y aura possiblement pas beaucoup d’informations complémentaires à transmettre d’ici le 14 février.  Les sujets de la prochaine rencontre seront :

· Le programme remanié de mathématiques – secondaire V

· Les nouvelles pratiques pédagogiques

· La fusion de notre site avec Éducation Montérégie

7.6  Moodle – plateforme logiciel libre

Le logiciel Moodle semble très utile, notamment dans le cas des cyber-mathématiques.  Il permet la formation en ligne et existe en français. La Commission scolaire Marie-Victorin n’hébergera pas ce logiciel.  On souhaite que Stéphane Lavoie vérifie les coûts reliés à l’hébergement de ce logiciel pour la Montérégie.  Lors de notre rencontre du 14 février, nous verrons avec Stéphane s’il pourrait nous présenter ce logiciel lors d’une rencontre ultérieure.

8. Questions diverses

Céline Frenette rappelle que les DEA peuvent nous allouer une ressource (FP-FGA) pour nos projets.  Il faut toutefois présenter notre demande pour le mois de mars.  Nous sommes invités à y penser pour la prochaine rencontre.

Les membres ont apprécié la journée. 

La prochaine rencontre aura lieu au même endroit, le 14 février 2006, à 9 heures 30.
Anne Françoise Van der Maren
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