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SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES COMMISSIONS SCOLAIRES
DE LA MONTÉRÉGIE
COMPTE RENDU

Rencontre du 23 janvier 2007

Réunion tenue au Centre de formation continue

5885, avenue Auteuil, Brossard

Ouverture de la réunion et présences

PRÉSENCES :

Dénommée, Frédéric
CSDHR

Duranceau, Johanne
CSMV

Fredette, Jean-Pierre
CSSH

Girard, Danièle
CSVDC

Lavoie, Stéphane (président)
CSDGS

Normandin, Maria
CSP

Rouillard, Marie-Reine
CSDS

Vaillancourt, Claude
CSST

Valade, Lyne
CSVT

Van der Maren, Anne Françoise
CSTL

ABSENCES :

Breault, Nicole (répondante DEA)
CSMV

Campeau, Pierre
DRM
1. Adoption de l’ordre du jour

Danielle propose l’adoption de l’ordre du jour et Lyne l’appuie.

2. Approbation et suivi du compte rendu du 14 novembre 2006

Claude propose l’adoption du compte rendu et Maria l’appuie.

3. Retour sur le perfectionnement du 7 décembre 2006

La formation a été appréciée; l'équipe aurait souhaité traiter davantage de l'influence et de l'accompagnement des personnes. L'animatrice était dynamique, ouverte et professionnelle. Il faut faire attention aux associations des personnages présentés avec les personnes que nous rencontrons. Malheureusement, le test et la formation ne sont pas libres de droits; ce qui rend cette formation difficilement exportable. On aurait apprécié des références plus complètes et des appuis à ce modèle. Les intelligences multiples ou autres formules pourraient être plus facile à démultiplier. 

Cette journée de ressourcement a permis de travailler avec les autres membres des sous-comités. Nous remercions le sous-comité des compétences de base pour la logistique.
4. Journée pédagogique du 16 mars 2007

a) Lieu, thème, horaire et menu : La journée aura lieu au Centre de formation professionnelle des Patriotes à Sainte-Julie; on distribue une feuille du trajet. Le thème, l'horaire et le menu sont remis pour consultation.
b) Personnes-ressources et ateliers : En raison de l'offre limitée du MELS, le comité de la priorité 1 demande la collaboration de tous pour compléter l'équipe d'animation de la journée. Le comité se réunira en fin de journée pour repousser les échéances et relancer le recrutement.
c) Programme : Le programme sera déposé dès que possible pour procéder à l'inscription en ligne sur le site de la FGA-Montérégie. 

5. Sac à dos pédago

Lyne questionne le comité sur la pertinence d'ajouter le nom des personnes qui suggèrent des pratiques.

L'efficacité de cette rubrique dépend beaucoup de l'animation faite dans les centres. Il faut d'abord présenter le site; on peut utiliser cette rubrique comme une ressource en accompagnement avec les équipes enseignantes et particulièrement avec le nouveau personnel enseignant. Les initiatives de mises en évidence des pratiques (une capsule par mois) peuvent inciter le personnel à expérimenter ces pratiques. 

Lyne attend d'autres suggestions de pratiques à publier des membres du sous-comité.
Pour exploiter cette rubrique, Lyne accepte d'être notre mascotte « SAC à DOS » lors de la journée montérégienne.

Le comité de la priorité 2 pense à faire des envois massifs, à partir de notre site, qui pourraient annoncer les nouvelles pratiques. Des vérifications des listes locales seront faites.

6. Suivi du projet Moodle

Le 11 novembre 2006, c'était la première journée de formation. Pour faire suite à cette journée, certains ont l’intention de présenter Moodle à leurs collègues. On préfère la formation avec les mains sur les touches. La personne-ressource est compétente. La présentation aurait pu être découpée. Plusieurs sont inquiets du temps à consacrer.

L'esprit de communauté se développe avec les échanges. C'est compliqué, mais pas tant que cela.

La discussion dans les regroupements est nécessaire pour clarifier le rôle de cet outil en pédagogie. Nous sommes à l'étape d'appropriation de l'outil. Le 2 h par semaine de travail personnel pour ce projet n'a pas été saisi par tout le monde au départ. Ce temps est indicatif. Les prochaines journées de formation sont prévues les 13 et 27 février.

7. L'accompagnement régional TIC

Dans le plan d'action, nous avons un budget pour offrir un accompagnement dans l'intégration des TIC au personnel enseignant; nous pourrions engager une personne avec un mandat donné. Est-il possible de vérifier les besoins dans nos milieux respectifs? Il y a plusieurs possibilités : formation à l'édition, à la création de vidéo numérique… support au personnel en projet… On s'en reparle à la prochaine rencontre.
8. Suivi du site web FGA Éducation Montérégie

Il faut continuer de développer notre site; nous avons dépassé les 500 visiteurs par jour. Peut-il devenir plus qu'un lieu d'échange et de diffusion de matériel formatif? La rubrique « SAC À DOS » est une avenue. Pouvons-nous améliorer la qualité des productions en ligne et corriger les erreurs de certains documents? On peut envoyer un commentaire, mais on doit attendre les corrections. Serait-il possible de réaménager la page d'accueil (voir le site de Montréal)? À suivre.

9. Varia

a) Besoins de formation à dominance TIC pour le sous-comité FGA

Est-ce qu'il y a une formation TIC qui vous intéresserait lors de nos prochaines rencontres? Cela pourrait être une formation pour écrire, déposer, … sur le site FGA-Montérégie, expérimenter la création de vidéos pour la formation,… Chacun est invité à y réfléchir et à signaler ses besoins aux membres de la priorité 2.

b) Gestion des budgets de projets:

Il est possible de déplacer certains montants prévus dans les projets, d'une activité à une autre, en autant que cela respecte les limites et les objectifs du projet.

c) Français

· En FRA-5142 et FRA-5143, le nombre accepté de mots pour une citation doit tenir compte que celle-ci n’est qu'un appui aux faits ou aux arguments présentés.

· En FRA-4061, pour réaliser les fiches et le plan, l'élève doit développer l'habileté « synthétiser » (DDE); donc, il n'est pas question d'utiliser des phrases complètes ou semi-complètes. 

· Est-ce que des mots de la nouvelle orthographe pourraient contribuer à mettre un élève en échec au TENS? Danielle Guénard du sous-comité de la sanction a vérifié et n'a pas trouvé d'éléments dans le test actuel. Danielle Thibault est responsable de l'étude de ce dossier

d) Démarche orientante:

Il n'y a pas de cours spécifique qui s'offre actuellement en Montérégie sur la démarche orientante. L'approche orientante est toutefois présente dans le cours  « Bilan et choix professionnel », dans certains cours « SEF » et dans les ateliers de « Soutien pédagogique ».

e) BIM-FGA:

Les corrections des épreuves en Biologie contiennent encore beaucoup d'erreurs.

Marie-Reine va le signaler à une réprésentante au comité de planification et de coordination BIM-FGA; Stéphane va informer notre représentante à la table des DEA pour faire des représentations.

f) Histoire

Est-ce que les épreuves d'histoire seront élaborées par le personnel enseignant comme au secteur des jeunes? Nos épreuves actuelles HIS-4016 et HIS-4017 sont de responsabilité ministérielle et nous proviennent du MELS. Aucun changement n'est annoncé pour le moment.

g) T@ctic

Pour avoir plus d'information concernant le logiciel T@ctic, il est possible de contacter Simon Martin de la Commission scolaire de Saint-Hyacinthe qui a fait les démarches d'achat et qui utilise actuellement ce logiciel en classe.

Jean-Pierre Fredette
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