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Compte rendu
Réunion du comité TIC FGA de la Montérégie

Du 19 avril 2006

Tenue à la salle des Chênes du Centre de développement personnel
Ouverture de la réunion et présences

Présences :

Chabot, Michel
CSMV

Demers, Laurent
CSVDC

Dion, François
CSP

Lamarche, Jacques
CSVT Lavoie, Stéphane
CSDGS

Leclerc, Claude
CSST

Martin, Simon
CSSH

Rousseau, Yves
CSVDC

Roy, Roxanne
CSVT

Absence :
Bérat, Anne
DRM

1. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité avec les ajouts suivants :
9 b. Formation TIC lors de journées pédagogiques
9 c. Planification de la prochaine réunion
2. Secrétariat

Simon assumera le secrétariat pour cette réunion.
3. Lecture du compte rendu de la dernière réunion

Le compte rendu est conforme.
4. Rétroaction du colloque 2006 de l’AQUOPS

Tour de tables des membres ayant participé au colloque.   On déplore le manque d’ordinateur lors des ateliers laboratoires.  La coordination avec l’AQUOPS concernant les inscriptions aux ateliers est à revoir (problème d’horaire au début et d’attribution des numéros de salle).  Plusieurs ateliers se recoupaient.  Certains ateliers avaient déjà été offerts lors de la journée pédagogique montérégienne du 17 mars 2006.  Six ateliers dans une même journée c’est trop lourd.
Plusieurs ateliers très intéressants et bien organisés : anglais coopératif (motivation, transfert en français et en informatique), cartes de compétences informatique  et capsules mathématiques (sitsat mtl), cyberfrançais (centre Louis-Jolliet), Univers social sur le site du recit (RECITUS.qc.ca), Intégration de SCP4010, FRA5143 et informatique (centre Louis Fréchette), …  Les ateliers laboratoires furent bien appréciés.
D’autres ateliers étaient plus décevants : ExaO et intégration des Tic, Inspiration (atelier  plus sur le logiciel que sur les possibilités en classe), DOKÉOS qui semble moins convivial que MOODLE, …
Certains participants ont aussi assisté à des ateliers lors des deux autres journées.  Il ne faut pas négliger ces ateliers comme source d’inspiration pour nos classes.  Les ateliers intéressants sont : Cyberclasses de français avec wiki, Atelier de l’OPC intéressant sur le site plusieurs scénarios d’apprentissage (fiches et jeux en ligne), …
Chacun des participants pourraient faire un article pour commenter l’AQUOPS et le mettre en ligne sur le site FGA Montérégie (article 454 à compléter comme auteur d’ici deux semaines).
On recommande de recommencer l’expérience pour une autre année au moins la journée thématique FGA à L’AQUOPS.  L’organisation doit cependant être grandement améliorée.  La journée thématique FGA devrait être la deuxième journée du colloque (disponibilité du salon des exposants).  La visite des kiosques n’a pas été possible pour tous (ouverture en fin de journée seulement).  Certaines petites trouvailles sont à explorer : Cyberaverti.ca, Logiciel animation 3d (Michel va nous envoyer l’information), …
Les membres se posent des questions concernant le suivi à faire suite à la diffusion de l’information dans les différentes commissions scolaires.  Au sitsat, on planifiera le suivi pour l’an prochain.
5. Dossier SPIP

On constate qu’il n’y a pas encore assez de collaboration sur le site FGA Montérégie. Il faudra mieux planifier cette collaboration pour l’an prochain.  

Les membres se questionnent concernant l’intégration des points suivants au site FGA Montérégie : Cyberclasses, journées pédagogiques, colloques (congrès), perfectionnement, …  La rubrique enseignant semble le meilleur endroit pour y diffuser ces informations, car l’achalandage est déjà un acquis auprès des enseignants à travers le territoire.
Les membres conviennent qu’il faut formuler une recommandation aux DEA pour demander à la table des directeurs de l’informatique de supporter le dossier SPIP dans les différentes commissions scolaires par des formations, du développement, des allocations de ressources, du support technique et logistique.  Stéphane va rédiger la recommandation.

6. Dossier Moodle

Comme nous sommes en attende du budget pour l’an prochain, l’idée visant à former des groupes coopératifs en Montérégie doit tout de même être diffusée.  Un 5 à 7 en deux endroits de la Montérégie serait privilégié pour informer les enseignants intéressés.  Un environnement MOODLE en Montérégie seulement serait nécessaire.  Le travail avec des logiciels libres est difficile à faire passer dans les différentes commissions scolaires de notre territoire.
7. Projet de numérisation des bandes sonores en français

M. Dubé doit refaire sa liste, car il existe déjà des numérisations de complétées dans la liste proposée.    Le coût suggéré est d’environ $1000 pour 7 sigles.  Dossier à suivre.
8. État du budget

Stéphane nous montre l’état du budget.  On prévoit un surplus d’environ 1379$.
9. Varia

a. Colloque SitSat Montréal

Il n’aura pas lieu ce printemps, mais plutôt à l’automne 2006.
b. Formation TIC (journées pédagogiques)

Tour de table concernant la possibilité de tenir des formations TIC en dehors des journées pédagogiques.  L’organisation devra être assumée par le sitsat pour les différentes formations, le fonctionnement des commissions scolaires étant très différentes concernant le perfectionnement des enseignants.  Il faut s’assurer que les formations aient une certaine continuité et un suivi assez rapide.
Stéphane nous redistribuera la liste de formations TIC possibles déjà transmisse en cours d’année.
c. Planification de la prochaine réunion 

Notre prochaine rencontre aura lieu le 9 mai.  Tout le monde doit apporter le calendrier local de sa commission scolaire pour planifier l’an prochain.
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