Compte rendu de la réunion régulière du SCCB

tenue le 11 mai 2006 au Centre multifonctionnel,

5885, rue Auteuil à Brossard
Étaient présents :

Allaire, Christiane, 


CSDGS

Beaudet, Josée (Prés. du SCCB)

CSST

Boivin, Francine, 



CSMV

Leduc, Michèle,



CSVT

Mekhaël, Francine


CSSH

Normandeau, Louise


CSTL

Normandin, Maria


CSP

Pozzoli, Frédéric



CSDHR

Rousseau, Céline (RÉP DEA)

CSST
Bérat, Anne 



DRM

1. Accueil

2. Adoption de l’ordre du jour

3. Adoption et suivi du compte rendu de la réunion du 20 avril 2006

4. Priorité 2006-2007 + budget alloué

5. Suivi des comités ad hoc

6. Bilan CRÉ (CRDM)- Tableau  offre de services mis en place dans les CS

7. Varia :

· Nouvelles de la DRM

· Suivi du projet « tapis-éveil »

8. Contenu de la prochaine rencontre le 15 juin 2006
9. Évaluation de la rencontre

1) À l’ordre du jour 

· Sous la rubrique VARIA, il est ajouté :

· Perfectionnement

· Formation SEF

· Offre de service de Hélène Leduc et de Michel Gauthier

· Comme Anne doit partir après le dîner, il est convenu d’ajouter les points de la DRM en avant-midi.
2) Suivi au compte rendu du 20 avril 2006 
L’Info/Sanction 473 datée du 8 février 2006 a circulé dans les commissions scolaires à l’effet qu’il y a une préoccupation quant au maximum d’heures permises pour demeurer dans un même sigle en insertion sociale. Il est dit que les élèves inscrits au programme en insertion sociale ne pourront plus séjourner «ad vitam aeternam» dans un même sigle sans qu’on ne puisse y voir une certaine progression. Il y aura donc un suivi à faire au niveau de la sanction pour savoir comment les responsables envisagent d’intervenir.
3) Priorité 2006-2007 + budget alloué

· Josée B. nous remet la grille budget des priorités, soit le document de travail qui a été soumis au préalable à un comité ad hoc DEA afin de débroussailler tous les budgets des sous-comités. Céline R. nous présente les résultats. Elle précise qu’il y aura des ajustements et des modifications à y faire. Dans l’ensemble, les projets du SCCB ont été acceptés, mais réorganisés par le comité ad hoc DEA. Entre autres, le budget de 1 000 $ réservé pour le perfectionnement a été transféré dans le développement des compétences de base tandis que le 3 000 $ du ressourcement a été affecté à d’autres priorités. Les DEA souhaiteraient que le ressourcement qu’on appellerait perfectionnement soit davantage lié aux priorités de travail du sous-comité. Frédéric P. remettra le dossier ressourcement à Céline R. qui le défendra auprès des DEA. En conclusion, le budget accordé est de 27 660 $.

· Le sujet de la francisation est abordé. Anne B. nous informe qu’il y a des projets possibles pour appuyer le développement d’interventions auprès de la clientèle immigrante et que, si les commissions scolaires ou les centres sont intéressés, il est possible de faire la demande pour une formation moyennant un groupe de 12 personnes. Elle nous enverra les documents concernant les projets possibles en immigration et l'offre de service de formation sous la responsabilité de la Direction des services aux communautés culturelles (DSCC). 
· Francine demande si la francisation fait partie des compétences de base. Personne ne se prononce sur la question, mais, à la lumière du renouveau pédagogique, la francisation serait plutôt une formation en dehors de la formation commune de base. Francine soulève la problématique des personnes qui proviennent du secteur de la francisation : elles sont classées en secondaire 4 alors qu’elles sont plutôt de niveau alpha et présecondaire en français. Le dossier est à suivre, car la Montérégie sera, pour les prochaines années, une région ciblée pour accueillir des clientèles immigrantes.
· Josée propose que chaque comité ad hoc fasse la planification de la priorité sur laquelle il a durant l’année.

· P-1 Compétences parentales :  Frédéric P., Louise N., Francine M. et Francine B

· P-2 Développement des compétences de base volet personnes immigrantes et volet Répertoire :  Francine M. Josée B. et Francine B.

· P-3 Revalorisation de l’alphabétisation et des compétences de base : Christiane A., Michèle L. et Maria N.
· Quand chacun des comités ad hoc aura terminé, il acheminera sa planification à Josée.

4) Suivi des comités ad hoc

Compétences parentales

· Suite à nos commentaires sur la rencontre avec M. Larose, Francine lui a téléphoné pour lui faire part de notre intention de ne pas poursuivre la démarche dans le même sens qu’il nous l’avait proposée. Le comité a prévu se rencontrer le 15 mai. Dossier en développement.

Répertoire

· Répertoire sur CD :
Des problèmes techniques sont survenus à l’étape de production des CD : difficulté à graver. À suivre.

Revalorisation de l’alphabétisation et des compétences de base
· Le comité ad hoc avait déjà produit l’évaluation de la P-3 et Christiane A. en fait la lecture. Quelques précisions et corrections sont apportées par les membres. Christiane fera les corrections requises et le retournera à Josée.

5) Points de la DRM

Anne nous informe sur chacun des points du calendrier de la DRM
· Tapis-Éveil : Anne, qui avait présenté le projet et demandé 3700 tapis-éveil au MELS, attend une réponse sous peu. Le projet avait été bien reçu.
6) Bilan CRÉ (CRDM)- Tableau_offre de services mis en place dans les CS

Discussion autour du tableau (formulaire) envoyé par Hélène Tremblay. La description dans les colonnes 1b, 2b et 3b porte à confusion et peut fausser les données. Nous proposons «Durée de la formation» au lieu de «Nb d’heures totales». Céline R. contactera Hélène Tremblay pour lui proposer ce changement et, suite à sa réponse, elle nous enverra un courriel pour nous en informer. Chaque commission scolaire doit remplir et retourner le dit formulaire à Hélène Tremblay pour la fin mai 2006.

7) Varia

Perfectionnement : 

· Nous en avons déjà discuté au point 3, priorité 2006 – 2007.

SEF :

· Francine s’informe si quelqu’un a suivi la formation SEF le 2 mai dernier, mais personne n’a pu assister à cette rencontre.
Offre de service de Hélène Leduc et de Michel Gauthier :

· Cette offre de service est un projet d’accompagnement pour soutenir les commissions scolaires dans l’implantation du renouveau pédagogique. Cette offre a été présentée par Anne B. à la table des DEA. Comme le guide organisationnel est encore à l’état embryonnaire, les DEA en ont conclu qu’il est préférable d’attendre de connaître tous les paramètres organisationnels avant de s’engager dans quoi que ce soit. L’offre n’a donc pas été retenue.
8) Prochaine réunion du 15 juin 2006

Contenu :

· Évaluation des priorités 2005 – 2006

· Planification des priorités 2006 – 2007

La prochaine réunion du 15 juin aura lieu à l’Ile Perrot.

Vérification des dates de rencontre du SCCB 2006 – 2007

· 21 septembre 2006

· 19 octobre 2006 (rencontre commune avec SCFGA)

· 23 novembre 2006

· 7 décembre 2006 (perfectionnement si maintenu)

· 25 janvier 2007

· 22 février 2007

· 19 avril 2007

· 10 mai 2007

· 14 juin 2007

9) Évaluation de la rencontre

Tout s’est bien déroulé; la rencontre a été très satisfaisante.
Rédigé par Maria Normandin

Compte rendu_rencontre 11 mai 2006_SCCB


1 de 3

