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Compte rendu

Réunion du comité TIC FGA de la Montérégie

Du 19 janvier 2007

Tenue au local 715 du CÉA du Goéland à La Prairie

Ouverture de la réunion et présences

Présences :

Dion, François
CSP

Lavoie, Stéphane
CSDGS

Leclerc, Claude
CSST

Martin, Simon
CSSH

Rousseau, Yves
CSVDC

Roy, Roxanne
CSVT

Morin, Karine
CSP

Dubé, Daniel
CSDHR

Dénommée, Frédéric
CSDHR
Trudeau, François
CSSH

Gagnon, Madeleine
CSDGS

Rose, Stéphane
CSMV

Gendron, Miguelle
CSTL

Burton, Patrick
CSDGS
Van Der Maren, Anne-Françoise
CSTL

1. Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.

2. Secrétariat

Madeleine Gagnon assumera le secrétariat pour cette réunion.

3. Lecture et adoption du compte rendu de la dernière réunion


Le compte rendu du 1er décembre 2006 est adopté à l’unanimité avec l’ajout suivant :  Suivi des réunions précédentes.

Dans le compte-rendu de la réunion de décembre, au point État de la situation à notre cs (projet, développement… tour de table) la CSDGS avait été oubliée.  De plus, on avait interverti les commissions scolaires auxquelles étaient attachés Patrick Burton et Frédéric Dénommée.

4. Suivi des réunions précédentes
· Pauline Lalancette, animatrice du RÉCIT, a pris congé pour le reste de l’année.  Elle sera remplacée par Martin Francoeur, anciennement de la GRICS.  Il prendra en charge les formations sur le Guide TIC.  Il fera sa première présentation du guide le 15 mars prochain.  Nous ne savons pas encore quand nous pourrons jeter un coup d’œil à ce guide afin de savoir si la formation nous intéresse.

· AQUOPS : Il n’y a pas beaucoup d’ateliers prévus pour la FGA.  Il n’y aura probablement pas de journée thématique pour les adultes.

· Site web FGA Montérégie.  Pas beaucoup de changements.  Quelques nouveaux articles, en particulier le « Sac à dos » de Lyne Valade.  Il ne faut pas se gêner pour envoyer tout document pertinent à la FGA, pas seulement des prétests.  À chaque fois qu’une demande de corrigés est faite pour les prétests, François accompagne, du message suivant : « IMP!! => Basée sur un principe de partage, cette banque nécessite la participation de ceux et celles qui l'utilisent. Il est donc primordial que vous y participiez en nous proposant des documents à y ajouter. ». Frédéric devrait composer un message dans le même sens qu’on s’affichera directement sur le site.
5. Retour sur l’expérience Breeze et Skype 

Presque tous les membres du comité ont expérimenté une rencontre virtuelle à l’aide de Breeze.  À chaque fois, on a utilisé Skype pour le son car, avec Breeze, on éprouvait des problèmes à s’entendre ou la voix subissait un retard par rapport à l’image. 

Information :  Joost, la compagnie qui a développé Skype, donnera accès gratuitement à la télévision.

6. Retour sur la première journée Moodle : 

Certains sont restés sur leur faim, d’autres ont trouvé la formule parfaite.  Plusieurs ont ressenti une certaine confusion.

Stéphane rappelle que la participation au projet était associée à des conditions.  Tous les participants doivent passer un minimum de deux heures par semaine à explorer Moodle et tous doivent produire du contenu pédagogique à déposer sur le serveur.

On peut trouver sur le site Moodle les informations concernant les deux prochaines journées de formation.  On demande aux participants de manifester leurs besoins concernant ces deux journées.
7. Préparation de la journée pédagogique du 16 mars.
Voici la liste des ateliers déjà prévus :

· Coop English par Tommy Champagne
· Capsules pédagogiques avec Serge Desrochers

· On vise entre 30 et 45 ateliers.

· Habituellement, le MELS offrait une dizaine d’ateliers.  Cette année, il n’en n’offrira aucun.  Il faudra combler ce vide.

· Le Récit FGA devrait offrir plus d’ateliers.  Martin Francoeur ne sera pas disponible car il aura donné une formation du Guide TIC la veille.

· Stéphane enverra la liste de ses contacts à François.

· La journée aura lieu à Ste-Julie où il y a huit laboratoires informatiques.

8. Définition mandat

On poursuit notre réflexion sur la redéfinition du mandat des Sitsat.  À suivre…
9. Préoccupation des directeurs vs les TIC
Les membres du comité ont comme mandat de créer, d’ici la prochaine réunion, une liste de moyens visant à sensibiliser les directions de centre.

Stéphane nous propose d’utiliser un Spikini afin de co-construire une définition du rôle du comité des TIC.  Une fois précisé, celui-ci pourra être présenté aux directions.
10. Dossier accompagnement général
Un budget de 3 500 $ est disponible pour de l’accompagnement dans les centres.  En avons-nous besoin ?  Stéphane enverra un message dans les centres afin de vérifier s’il y a des besoins d’accompagnement.
11. Suivi budgétaire du comité TIC

Certaines commissions scolaires n’ont pas remis les frais de déplacement de la réunion du 1er décembre dernier.

Puisque plusieurs des membres du groupe n’enseignent pas le vendredi, les frais de remplacement sont moins élevés que prévu.  Il restera de l’argent au budget.  On pourrait penser à des rencontres de formation ou à des rencontres pour réaliser des capsules de formation.
12. Contenu de la prochaine rencontre
Les prochaines rencontres auront lieu les 23 février et 11 mai.  

Le 23 février, on reparlera de l’organisation de la journée pédagogique du 16 mars.

On reparlera de la liste des moyens de sensibilisation des directions d’école et du rôle du comité des TIC (voir le point 9).

On abordera aussi le site web afin de voir comment on peut l’alimenter.  On discutera aussi de son apparence.

Pour le 11 mai, on fera un retour sur l’expérience Moodle.

13. Présentation et discussion sur les capsules de la CSDM avec Serge Desrochers

Ce point, prévu pour l’après-midi, a été abordé en avant-midi.

Serge Desrochers et Carole Sénécal sont venus nous présenter le projet.  

Serge Desrochers nous a entretenus de la nécessité de faire une opération marketing sur les capsules afin qu’elles soient utilisées dans les centres et que leur accès demeure public.  La CSDM a investi 120 000 $ à la réalisation de ces capsules.  Elle a tendance à vouloir en conserver les droits.  Cependant, elle a accepté 30 000 $ de la DFGA afin de permettre leur diffusion gratuite.

Carole Sénécal nous a présenté l’aspect technique de la réalisation d’une capsule de formation à l’aide de Camtasia Studio, d’un ordinateur Tablet Pc et du logiciel Journal Windows.

Nos remarques sur la longueur des vidéos ont été bien reçues.

Stéphane s’informe sur la possibilité d’obtenir les fichiers sources de ces vidéos afin que l’on puisse les adapter à nos besoins.  À suivre.

Carole Sénécal et Serge Desrochers sont intéressés à présenter les capsules de formation et la façon d’en réaliser une lors de la journée pédagogique du 16 mars prochain.

Miguelle, Anne-Françoise et un autre enseignant de la commission scolaire des Trois-Lacs ont réalisé deux vidéos sur l’utilisation de la calculatrice à affichage graphique.  On verra à en diminuer le poids.  Le tout sera peut-être rendu accessible aux autres cs.

14. Levée de l’assemblée :  15h 40
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