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COMPTE RENDU DE LA RÉUNION DU SOUS-COMITÉ DE LA FORMATION GÉNÉRALE DES ADULTES DES COMMISSIONS SCOLAIRES DE LA MONTÉRÉGIE ET DES SOMMETS.
Mardi 22 janvier 2008 de 9 h 30 à 16 h 00
Centre de développement professionnel

Étaient présents :

Marie-Claude Beauregard
(DRM)
Sylvie Favreau
(CSVDV)

Mannon Bédard
(CSDGS)
Jean-Pierre Fredette
(CSSH)

Alexandre Bélisle
(RSB)
Mylaine Goulet
(Dév. Montérégie)

Marc-André Blais
(CSP)
Stéphane Lavoie
(RÉCIT Montérégie)

Frédéric Dénommée
(CSDHR)
Marie-Reine Rouillard
(CSDS)

Johanne Duranceau
(CSMV)
Claude Vaillancourt
(CSST)

Lyne Valade
(CSVT)
Anne Françoise Van Der Maren
(CSTL)

1. Mot de bienvenue et présentation des nouveaux membres

Le président souhaite la bienvenue à Mannon Bédard, conseillère pédagogique de la CSDGS, en remplacement de Stéphane Lavoie. Il nous mentionne également qu’Alexandre Bélisle, de la commission scolaire Riverside, se joindra à nous dans le courant de l’avant-midi.
2. Adoption de l’ordre du jour
On ajoute deux points au varia : Journée Persévérance et SQAF (Semaine Québécoise des Adultes en Formation). Johanne propose l’adoption de l’ordre du jour, elle est appuyée par Lyne Valade.

3. Approbation et suivi des comptes rendus de la réunion du 29 novembre 2007
Stéphane suggère que les modifications des comptes rendus ne devraient être envoyées qu’à la personne qui le rédige. En suivi du compte rendu, Marie-Claude Beauregard nous annonce que la terminologie différente employée dans les formations de base commune et diversifiée restera telle quelle puisque les concepts sont les mêmes et que les différences au niveau de la terminologie sont minimes. De plus, Marie-Reine nous dit qu’en Estrie il a été mentionné qu’il est préférable de garder un vocabulaire distinct pour faciliter l’arrimage des élèves qui nous arrivent du secteur jeune. Frédéric, appuyé par Marie-Reine, propose l’adoption du compte rendu de la portion avant-midi.
Le compte rendu de la portion après-midi : Stéphane nous enverra la liste modifiée des membres. Il nous informe que les DÉAFP ont accepté qu’il demeure président du sous- comité FGA jusqu’à la fin de la présente année scolaire. Cependant, le sous-comité devra élire une nouvelle personne à la présidence d’ici mai 2008. Sylvie, appuyée de Johanne, propose l’adoption de ce compte rendu.

4. Retour sur le ressourcement

Lyne Valade mentionne que l’évaluation de la journée a été très positive dans son ensemble mais suggère d’attendre l’arrivée de Anne Françoise pour en discuter davantage. Le point est donc reporté à la prochaine réunion du 19 février 2008.
5. Priorité 2 : Intégration des TIC

a) Restructuration du site web FGA Montérégie.

Stéphane nous a préparé une arborescence du contenu du site. Nous discutons donc de la place que devrait prendre le Renouveau dans la restructuration du site Web. Notre dévoué conseiller au RÉCIT nous montre également l'achalandage du site. On atteint les 12 000 visiteurs uniques par mois. La discussion sur cette restructuration  suscite beaucoup d’intérêt et Stéphane nous présentera une proposition respectant les recommandations des membres lors de notre prochaine réunion FGA.

*Anne-Françoise se joint à nous*

b) Plan d’action du RECIT FGA montérégien

N'étant en poste que depuis deux semaines, Stéphane nous présente une ébauche de son plan d’action 2007-2008. Il doit être soumis à Pauline Lalancette au RÉCIT national FGA, aux DEAFP ainsi qu'à la DRM.
Nous regardons les grandes lignes de son plan d’action. Stéphane souligne qu’il serait important que les centres se dotent d’un bon plan d’intégration des TIC de façon à bien gérer les 31 $/ETP qui leur sont alloués (mesure 50670). Il fera également une tournée des centres pour mousser les TIC. Il doit présenter la version finale de son plan d’action le 15 février 2008.

c) Moodle

Stéphane et Marc-André se rencontreront pour en discuter sous peu. On regarde brièvement le contenu du site. Anne Françoise nous précise que ses enseignants travaillent toujours sur le cours de « Communications et littérature québécoise » mais que les travaux pour le cours « Vers une communication citoyenne » ne seront pas mis sur Moodle. Avis aux intéressés!

d) TIC en tournée

Les responsables de ce dossier (Jean-Pierre, Claude et Stéphane) organiseront une rencontre bientôt. On nous rappelle qu’une somme de 500 $ par commission scolaire est attribuée pour une formation TIC aux enseignants. Frédéric nous rappelle également que les formations sont ouvertes aux autres commissions scolaires selon le nombre de places disponibles.
**Claude Vaillancourt se joint à nous**

6. Priorité 1 : le Renouveau
a) Report de l’obligation d’implanter la FBC.

Nous faisons un bref tour de table pour voir comment la nouvelle a affecté nos troupes. Pour la majorité des commissions scolaires, la nouvelle a été perçue de façon plutôt positive: les enseignants perçoivent le report comme du temps supplémentaire pour bien planifier l’implantation.  

Cependant, Claude nous fait part de sa déception. À la commission scolaire de Sorel-Tracy, les enseignants ont stoppé les machines et ont fait des demandes syndicales (dont les réponses sont davantage de niveau national) avant de continuer leur implication dans l’expérimentation. Les enseignants et leur syndicat demandent une rémunération pour toutes les heures travaillées à l’élaboration des situations d’apprentissage.

Marie-Victorin envisage la pertinence de faire une implantation partielle ou complète en janvier 2009 au lieu de septembre 2009. Aucune décision officielle n’a encore été prise, nous dit Johanne. 

Les enseignants de la CSDHR auront deux journées pédagogiques supplémentaires cette année en lien avec le renouveau. Frédéric précise qu'il devra peut-être modifier légèrement la planification de ces journées vu le report, mais que sinon, il n'existe aucun gros changement d'attitude depuis l'annonce du 8 janvier 2008.
Bref, en général, la plupart des CS continuent l’expérimentation comme prévu. La préoccupation principale est la même partout : garder la motivation des enseignants de façon à ce que les projets déjà en branle avant l’annonce du report soient continués.
b) CRÉation

Mylaine fait état des inscriptions pour la formation CRÉation qui aura lieu les 5 et 6 février 2008. Les commissions scolaires des Trois-Lacs et des Hautes-Rivières devraient confirmer leur présence d'ici la fin de la semaine.
**Alexandre Bélisle de la c.s. Riverside se joint à nous**

c) Stratégies gagnantes

Mylaine fait un suivi des dossiers évaluation, maisons d’édition, le suivi hors région ainsi que le tableau de développement. Les conseillers pédagogiques reçoivent un tableau des mises à jour des documents reçus en lien avec l’évaluation. On leur demande de voir à ce qu’ils aient tous ces documents (DDE, prototypes d’aide et prototypes sanction). Nous réalisons qu’il y a eu des problèmes de diffusion pour ces documents.  Nous tenterons d’y remédier: Marie-Claude vérifiera s'il est possible que l'agente de développement soit ajoutée à la liste de diffusion de Marc Leduc. Mylaine nous fait ensuite part des intentions de certaines maisons d’édition (Logitell, Marie-France, SOFAD)  de concevoir du matériel pédagogique pour la FBC. 
Le suivi hors région prend forme tranquillement. Mylaine nous précise qu’elle entre en contact avec les CP de différentes commissions scolaires au Québec pour partager les développements du Renouveau. Elle continue sa recherche d’informations pour la prochaine réunion.
Frédéric, Stéphane et Mylaine ont commencé le travail sur la nouvelle orientation que prendra le tableau des développements en Montérégie. Les conseillers se prononcent sur l’ébauche que Mylaine leur présente. Nous continuons le travail selon les recommandations.
Pour terminer, Mylaine présente deux documents qui pourraient éventuellement aider les enseignants à auto-valider leur rédaction de situations d'apprentissage. Elle demande aux membres d'y jeter un coup d'œil et de lui soumettre leurs commentaires le plus tôt possible.
Malgré le report de l’implantation obligatoire, les membres souhaitent  le maintien des équipes de priorités actuelles.

d) Journée Pédagogique du 11 avril 2008.

Nous sommes conscients que nous devons nous réunir le plus tôt possible. Marie-Claude Beauregard nous dit que la présence de la DÉAAC (MELS) à cette journée ne sera pas possible. Ce dossier reste donc à suivre pour le moment. 
7. Varia

a) Info de la DRM : Marie-Claude nous fait part de certaines informations concernant l’implantation simultanée de la FBC et de la FBD, soit facultative en 2008-2009 et obligatoire en 2009-2010. Marie-Claude nous demande de lui acheminer nos questions par courriel, elle les transmettra à ses collègues du MELS. Jean-Pierre et Lyne lui lancent quelques pistes sur-le-champ : les programmes de la FBD et les DDE, pour quand? Les nouveaux ratios? Les changements majeurs en  FMS (formation aux métiers spécialisés)? Marie-Claude termine son suivi avec le calendrier des modifications à la loi de l’instruction publique. L’article 35 du régime pédagogique demeure le même pour le moment.  Il est en évaluation pour 2010.
b) Journal mensuel

Stéphane et Mylaine nous annoncent qu’ils rédigeront un journal mensuel qu’ils publieront sur le site FGA. On demande aux membres de réfléchir aux rubriques qu'ils aimeraient avoir pour un tel journal. On rappelle que le but premier de ce communiqué mensuel est d'assurer une bonne diffusion de l'information traitant des TIC et du Renouveau en Montérégie.
c) Colloques à venir
Stéphane nous donne les différentes dates des colloques et nous demande de lui faire part de nos intérêts de façon à ce que notre comité soit représenté aux colloques pertinents.

d) Journée persévérance
Lyne demande aux CS de nous faire part des activités qui seront planifiées pour cette journée.
e) SQAF
Stéphane explique brièvement que le comité des compétences de base chapeaute ce dossier. Frédéric précise qu’il y a environ 1 600 $ par territoire de CS. L'ICEA exige cependant pour cette année que toutes les activités aient une orientation « Démarche vers l'emploi ».

Si les CS veulent du financement, on doit faire mention de cet aspect dans le descriptif. Nous devons également tenir compte de deux indicateurs : le milieu touché par l’activité et la fréquentation en quantité mesurable. Pour faire partie du guide officiel des activités, il faut absolument déposer nos activités sur le site Web avant le 15 février ou soumettre les annexes 1 et 2 (descriptif des activités, budget, etc.) à Josée Beaudet pour la même date.   www.ICEA.qc.ca
8. Évaluation de la rencontre

Les membres sont satisfaits malgré le contenu chargé de la rencontre. Claude Vaillancourt rappelle aux nouveaux membres que les CP sont disponibles pour répondre à leurs questions. On leur demande également de nous faire connaître leur intérêt pour l’une des priorités du sous-comité FGA.

Puisque certains membres doivent partir plus tôt, il est suggéré d'ajourner la rencontre un peu passé 15 heures. Les équipes des priorités se concertent pour organiser une rencontre dans les meilleurs délais.
Mylaine se dit : « Ouf! Méchante réunion pour une première à titre de secrétaire ! »
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