Compte rendu de la réunion régulière du SCCB

tenue le 21 septembre 2006 au Centre de développement,

5885, rue Auteuil, Brossard, Commission scolaire Marie-Victorin 
Étaient présents :

Beaudet, Josée (Prés. du SCCB)

CSST

Boivin, Francine



CSMV

Lavoie, Stéphane 


CSDGS

Mekhaël, Francine


CSSH

Normandeau, Louise


CSTL

Pozzoli, Frédéric



CSDHR

Rousseau, Céline (RÉP DEA)

CSST

Étaient absente :

Leduc, Michèle,



CSVT

1) Accueil et retrouvailles
Après deux changements de salle, Josée souhaite à tous la bienvenue et une bonne rentrée scolaire.
  
2) Adoption de l’ordre du jour

L’ordre du jour est adopté avec les ajouts suivants au varia :
· Perfectionnement
· Groupe de travail régional intersectoriel en sécurité alimentaire

· Site web FGA Montérégie

· DSCC

· TRÉAQFP – des nouvelles

· Modifications au calendrier

3) Adoption et suivi du compte rendu de la réunion du 15 juin 2006

En suivi de la dernière réunion du sous-comité, les membres conviennent que le secrétariat sera assumé par le sous-comité, à tour de rôle, à l’instar des années antérieures.
Le budget de frais afférents, alloué par le comité des DÉA, pourra donc servir à combler d’autres besoins que celui du secrétariat. Ces frais seront gérés par la présidente. 

Le compte-rendu est accepté à l’unanimité. Merci à Frédéric pour le bon travail.
4) Retour sur la rencontre de la table des DEA
La présidente remet aux membres un exemplaire du bilan du sous-comité pour l’année 2005-2006 ainsi que la planification de l’année 2006-2007.
5) Plan d’action SCCB : Partage des dossiers
Les membres du sous-comité passent en revue les différentes priorités, précisent leurs intérêts de façon à déterminer les porteurs de dossier des priorités de la planification pour l’année 2006-2007. La présidente a consigné les porteurs de dossier et ajustera la planification annuelle en conséquence.
6) Projet IFPCA
Quelques commissions scolaires ont déposé un projet pour IFPCA. Les CS ayant déposé un projet précise alors la nature du projet déposé.
7) Partage d’expertise

Un tour de table est fait. Chacun décrit les actions nouvelles et en cours dans leur CS respective.
8) Varia

· Journée pédagogique régionale du 27 octobre 2006
Stéphane informe le groupe que la journée pédagogique du 27 octobre qui initialement devait être décentralisée est maintenant offerte à tous les intervenants FGA de la Montérégie. Sous le thème : « L’engagement dans le changement : aider les adultes à apprendre! », cet atelier-conférence animé par Mme Louise Lafortune, professeure à l’UQTR, se tiendra au restaurant Du Boulevard, situé à Salaberry de Valleyfield.
· « Une école à la page »
On nous fait part d’un projet qui se déroule depuis plusieurs années à la CSVDC. Toute la CS cesse ses activités (personnel administratif inclus) et prend une quinzaine de minutes pour lire. Il ne faut pas diffuser l’information pour l’instant puisque sa diffusion devrait s’effectuer au niveau des directions générales des CS de la région.
· Perfectionnement
Ce perfectionnement, dont l’organisation incombe cette année au sous-comité, aura lieu le jeudi 7 décembre 2006. Frédéric précise aux membres que la firme retenue est Regain. Puisque le tarif de la firme varie en fonction du nombre de participants, Frédéric sondera les différents sous-comités pour déterminer le nombre prévu de participants. L’organisation de la logistique (local, repas, etc.) s’effectuera dans les semaines qui viennent. C’est un dossier à suivre.
· Groupe de travail régional intersectoriel en sécurité alimentaire
Une demande a été formulée à Francine B. pour qu’un représentant du sous-comité soit présent à la rencontre prévue du 6 octobre 2006 d’un groupe de travail intersectoriel en sécurité alimentaire. La seule personne disponible pour cette journée semblant être Stéphane, ce dernier a accepté, sous réserve d’une approbation de sa supérieure immédiate, d’y représenter le sous-comité.
· Site web FGA Montérégie
Stéphane informe le groupe que le site web FGA Montérégie (www6.cssmi.qc.ca/sitsat_monteregie) est en place pour la communauté FGA de la région; un espace est prévu pour le sous-comité pour dépôt et diffusion de documents.
· DSCC

Francine M. informe le groupe que la Direction des Services aux Communautés Culturelles offre des formations à l’intention des intervenants auprès de la clientèle immigrante. Toutefois, cette formation ne s’adresserait qu’aux intervenants du secteur jeune. Une demande a été formulée, une réponse est attendue.
· TREAQFP
Francine M. informe le groupe que la TRÉAQFP a diffusé un feuillet intitulé : Les CS et la formation de base en entreprise. Un document à lire.
· Modifications au calendrier

On souligne des conflits potentiels de notre calendrier de rencontres avec certains événements à venir en 2007. Puisque ces conflits sont lointains, le point est reporté à une réunion ultérieure.
9) Contenu de la prochaine rencontre
La prochaine rencontre, conjointe avec le sous-comité FGA, se tiendra le 19 octobre et portera entre autres sur la journée pédagogique du 27 octobre, sur le perfectionnement du 7 décembre et il y aura une présentation de Moodle, une plate-forme de diffusion de cours en ligne.
10) Évaluation de la première rencontre

.
Tout s’est bien déroulé; la rencontre a été très satisfaisante.
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