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	RÉSUMÉ DU PROJET


	Développement d’un programme local en sciences humaines (SCH) sous le thème Enjeux environnementaux de notre société . Les élèves inscrits à ce cours ont participé à une série d’activités d’apprentissage : visionnement de films, recherche sur un sujet environnemental et développement d’une argumentation avec une équipe de travail en vue d’un débat, recherche en équipe sur un autre sujet environnemental au choix, présentation de la recherche et exposé argumentatif. Ce projet visait particulièrement à sensibiliser les élèves à une éthique environnementale et à développer des habiletés de travail d’équipe. Les élèves qui se sont engagés dans tout le processus d’apprentissage se sont vus attribuer des unités optionnelles et ont été évalués sur la richesse de leur participation ainsi que de leur engagement. 


	RAPPORT D’ÉVALUATION 

	RÉSULTATS OBTENUS :

D’abord, la présentation du film « Bacon » a suscité beaucoup d’intérêt auprès de cette clientèle banlieusarde. Voir comment ça se passe vraiment dans le milieu de méga entreprises rurales en a étonné plusieurs et la plupart ne voyaient plus leur bacon de la même façon. On peut donc dire que, dès le départ, les auditeurs furent sensibilisés à toutes les dimensions environnementales des méga porcheries. Quinze personnes ont démontré de l’intérêt pour le projet-cours « Ma position en matière d’éthique environnementale ». À cause de conflits d’horaire, seulement 8 personnes se sont inscrites au projet.

Aussi, les participants ont été amenés à travailler en équipe pour la préparation du débat, de la recherche et de la présentation et y ont pris goût.

De plus, le projet a permis d’atteindre les deux principaux objectifs visés :  sensibiliser aux enjeux environnementaux et travailler en équipe. 

Finalement, le projet a amené les élèves à utiliser les TIC lors de la préparation du débat et de la recherche.


	FORCES ET DIFFICULTÉS DU PROJET
	FORCES :

· Le film a été un déclencheur efficace; il a suscité un questionnement et éveillé les consciences par rapport à  tous les impacts que peuvent avoir les méga porcheries sur l’environnement. Il a aussi donné le goût d’en savoir davantage et d’approfondir le sujet.

· Le projet a apporté de la diversité dans les activités scolaires et dans le centre.

· Le projet a permis l’expérimentation d’habiletés : travail d’équipe, méthode de travail, communication, développement d’une argumentation.

· Dans le processus, l’élève a été amené à prendre conscience de ses forces et ses faiblesses sur les plans du travail d’équipe, de la méthode de travail et de la communication. 

· Le projet a favorisé la prise en charge.

· Le projet a favorisé le développement des connaissances générales.

· Le projet a permis l’intégration des matières.

· Le projet a permis de comptabiliser des unités optionnelles.

DIFFICULTÉS :

· L’absence d'une participante aux deux derniers cours a demandé une réorganisation du travail de l'équipe dont elle faisait partie. Ce contretemps a suscité un certain stress chez les autres membres du groupe.

· L’absence des élèves lors de ces cinq semaines a demandé un ajustement au niveau de l’évaluation. C’est donc dire que la présence des élèves aux cours est très importante.


	ÉVALUATION 
DU PROJET

	· Nous aurions voulu avoir plus de participants, mais, pour des raisons d’horaire, seulement 8 élèves ont pu participer à l’ensemble du projet. Il faut prévoir l’organisation scolaire afin de permettre à un plus grand nombre d’élèves de participer.

· Les élèves ont été interpellés par le sujet, ce qui a permis de maintenir leur intérêt jusqu’au bout. 

· Le projet exige aussi un engagement social à cause du travail d’équipe. 

· Le scénario « MA POSITION EN MATIÈRE D’ÉTHIQUE ENVIRONNEMENTALE» est facilement transférable à d’autres thèmes.


	RECOMMANDATION


	· Nous avions choisi d’axer la recherche et l’exposé sur la dominante argumentative, mais nous aurions très bien pu ouvrir aussi sur la dominante informative.
· La plupart des élèves ont suggéré que toutes les étapes du projet soient évaluées : débat, recherche, exposé et travail d’équipe.
· Il pourrait aussi être possible que l’élève soit crédité pour chacune des étapes, mais attention cela demanderait sans doute d’effectuer une restructuration des équipes.
· Pour l’évaluation, prévoir une gestion des absences.

	RÉFÉRENCES

	Vous trouverez le scénario et le guide de l’enseignant sur la plateforme SPIP du site FGA Montérégie :  http://fga.educationmonteregie.qc.ca/


