Arithmétique appliquée aux finances

MAT 1101-3

Le texte suivant présente un scénario d’enseignement couvrant dix heures de cours magistral et d’exercices en classe.  Ces dix heures d’enseignement sont séparées en huit cours d’une heure et quart chacun.

Préambule

Si on recule de quelques années, peut être seulement 10 ou quinze ans, le téléphone était encore un appareil usuel qu’on retrouvait sur un mur ou sur un guéridon.  Cet appareil était le descendant direct de celui dont on attribue l’invention, à tort selon plusieurs, à Graham Bell.  Depuis le premier appareil apparût sur le marché vers 1877, le développement exponentiel de la téléphonie moderne dépasse maintenant les rêves les plus fous de ses inventeurs.  Qui aurait pu alors imaginer partir avec son téléphone dans la poche de son veston?  Ou recevoir un appel téléphonique en pleine forêt ou dans un quelconque endroit isolé?  À cette époque, pas si lointaine, on ne pouvait pas, non plus, concevoir qu’un cours puisse être interrompu par la sonnerie intempestive produite par le téléphone cellulaire, pourtant interdit, d’un étudiant. 

L’arrivée du cellulaire n’a pas seulement permis la simple délocalisation des communications.  Elle a changé nos habitudes de vie.  Déjà en 2004, nous avions dépassé le milliard d’utilisateurs.  L’industrie de la téléphonie cellulaire a réussi à introduire le concept de liberté dans le simple fait d’effectuer un appel téléphonique.  À quel prix?

Le cellulaire a eu un impact encore plus grand chez les jeunes qui forment la majeure partie de notre clientèle étudiante adulte.  Pour ce groupe d’âge, le « cell » devient un véritable prolongement du corps.  Ce scénario d’enseignement du cours Bilan financier utilise ce fait de société pour introduire certaines notions mathématiques et statistiques.  En plus du contenu notionnel, ce scénario vise le développement de compétences essentielles pour le développement d’un citoyen responsable.  En effet, les exercices de réflexions permettront aux étudiants de se questionner sur la place qu’occupe le cellulaire dans leur budget et, peut-être, par le fait même dans leur vie.

Le scénario peut être divisé en deux parties principales.  Dans la première partie, les étudiants entreront en contact avec les méthodes de collectes et de traitement de données statistiques en effectuant une enquête dans leur classe sur le degré d’utilisation du cellulaire.  Les étudiants apprendront à présenter les résultats obtenus par le traitement mathématiques des données collectées. 

La deuxième partie du scénario vise à susciter chez l’étudiant un début de questionnement quant à l’importance que prend l’utilisation du cellulaire dans son propre budget.  Il devra d’abord définir les différents postes budgétaires correspondant à ses finances personnelles.  L’étudiant appliquera ensuite les notions de statistiques acquises dans la première partie du scénario pour produire un graphique en pointe de tarte où apparaîtra la proportion de son budget alloué à la téléphonie.  Il sera ensuite amené à exprimer les résultats de sa réflexion sur l’impact budgétaire de l’utilisation du téléphone cellulaire relativement à ses besoins réels. 
Cours 1 : Introduction à l’importance du téléphone cellulaire dans notre vie quotidienne.
Préambule : Selon ses aptitudes et ses goûts personnels, l’enseignant doit introduire la discussion en classe sur le phénomène de la téléphonie cellulaire.  Il pourrait imaginer une courte saynète mettant en jeu un fait cocasse lié à la relation obsessive qu’ont souvent les jeunes avec leur « cell ».  L’enseignant pourrait aussi présenter de façon plus classique un historique du développement de la téléphonie.  De nombreux sites Internet permettent d’obtenir rapidement une foule d’informations pertinentes à ce sujet.  Certains de ses sites sont fournis plus loin en références.  Finalement, l’enseignant pourrait aborder le phénomène de la téléphonie en questionnant les étudiants à propos de l’impact et les changements apportés à notre vie par cette invention.  Le domaine de la publicité, particulièrement féroce dans ce domaine, pourrait aussi être un sujet de discussion intéressant.
Enquête en classe :
On doit premièrement définir ce qu’est une enquête versus un sondage ou même un recensement.  Le but de l’enquête est d’obtenir des informations sur l’utilisation du téléphone cellulaire parmi les étudiants de la classe.  Le choix des questions peut se faire en plénière avec les étudiants.  L’enseignant devra toutefois prévoir une liste de questions afin de compléter celles fournies par les étudiants si nécessaires.

Exemples de questions :


Combien y a-t-il d’utilisateurs?


Quel type d’utilisateurs? Occasionnel?  Fréquent?  Obsessionnel?



Quel type de contrats? Forfaits ou à la carte?


Quelles sont vos dépenses du dernier mois?
Quelles sont vos dépenses moyennes?*
*La différence entre les dépenses moyennes et les dépenses ponctuelle doit être soulignée par l’enseignant

Les étudiants répondent ensuite aux questions par écrit.  L’enseignant compilera les résultats qui seront présentés au prochain cours.

Matériel et autres :

· Liste de questions pour l’enquête

· Exemples de pub et/ou de forfaits (si désiré).

Contenu notionnel :

· Les différences entre sondage et enquête.

· La différence entre une moyenne et une donnée ponctuelle.

· Les quatre opérations sur les nombres entiers
Références :

http://www.l2l1.com/histp1.htm

Historique du téléphone cellulaire 
http://fr.wikipedia.org/wiki/T%C3%A9l%C3%A9phone_mobile#Risques Les risques pour la santé associés au téléphone cellulaire
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Exemples de pub et/ou de forfaits
voir Annexe
Cours 2 : Présentation des résultats d’une l’enquête
Première partie : Présentation des résultats de l’enquête du cours précédant

L’enseignant aura compilé préalablement les résultats récoltés au cours précédant et effectués différentes manipulations statistiques : moyennes, étendue, maximum, minimum, pourcentage, etc.  Différents tableaux et graphiques sont présentés aux étudiants afin de souligner l’importance des principales mesures de tendances générales dans la communication des données statistiques.  L’utilisation d’un ordinateur relié à un canon serait préférable à des graphiques imprimés.

Deuxième partie : Notions théoriques concernant les mesures de tendances statistiques.

À l’aide d’exemple et de retours sur les résultats précédemment présentés, l’enseignant doit transmettre les explications théoriques permettant aux étudiants d’effectuer des exercices sur ce sujet.

Les étudiants utilisent le temps restant pour compléter les exercices pratiques sur les moyennes, pourcentages et étendues.

Matériel et autres :

-    Résultats compilés de l’enquête du cours précédent.

· Ordinateur équipé d’un canon projecteur.
· Exercices sur les moyennes, pourcentages et étendues.

Contenu notionnel :


-  Communication de données statistiques.

-  Moyennes, pourcentages et étendues.

Références :

http://www.statcan.ca/francais/edu/power/ch11/mean/mean_f.htm 

mesures de tendance centrale

http://zonemath.csmv.qc.ca/nombres/pourcentage/exercices.htm
Exercices pourcentage
http://jellevy.yellis.net/Classes/5eme/Accueil_5eme/stat/index1n_stat_5eme.html
Exercices pourcentage
http://homeomath.imingo.net/pourc1.htm
Exercices pourcentage
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Cours 3 : Recherche sur Internet
Préambule :
Ce troisième cours vise à fournir aux étudiants certaines informations concernant la recherche sur Internet.  Ces connaissances seront utiles lorsqu’ils devront, dans le cadre de ce cours, effectuer une recherche précise.  Nous savons tous que lorsqu’on effectue une recherche sur un quelconque sujet d’intérêt général dans un moteur de recherche sur Internet, nous avons immédiatement accès à des milliers d’articles portant sur ce sujet.  L’aspect positif de cette prolifération d’information est évident.  Toutefois, cette abondance de données nous oblige à faire un tri rapide afin de déterminer lesquelles de ces informations sont vraiment crédibles et intéressantes.

Ce cours orienté sur Internet pourrait aussi être une bonne occasion pour sensibiliser les étudiants à l’importance de conserver un minimum d’esprit critique lorsqu’il navigue sur Internet et qu’ils sont en contact avec une pléthore d’informations dont la pertinence est souvent très variable.
Première partie : Information concernant la recherche sur Internet
Le cours débute par un laïus de l’enseignant sur les particularités d’une recherche sur Internet.  (ajout fra5143)  Il serait intéressant de présenter alors les paramètres de recherches communs à tous les moteurs de recherche (Google, Yahoo!, etc.).  De nombreux sites offrent des trucs divers et des conseils très intéressants qu’il serait pertinent de transférer aux étudiants qui croient souvent tout savoir sur la navigation Internet.  Quelques sites Internet utiles sont inscrits en référence.  L’enseignant peut aussi aborder le nécessaire sens critique avec ses étudiants.  Le sens critique est une compétence essentielle à tous.  L’enseignant pourra pour ce faire utiliser les pistes de réflexion offertes sur la feuille en annexe tentant de définir l’esprit critique.
Deuxième partie : Exercices de recherche Internet
Par la suite, en équipe, les étudiants pourront mettre en pratique les nouvelles connaissances préalablement acquises en cours.  Ils devront compétitionner entre eux afin de trouver les réponses justes à une série de questions factuelles.

Exemples de questions :


Quelle est la hauteur de la tour Eiffel?


Quelle est la population du Nigéria?


Quelles sont les dates de naissance et de décès d’Albert Einstein?


Qu’a inventé Alfred Nobel?


Etc.

Troisième partie : Exercices sur les angles

Dépendamment du temps alloué par l’enseignant pour les exercices de recherche sur Internet, il pourrait être intéressant d’utiliser la fin de ce cours pour débuter les explications concernant les angles.  Ces informations seront utiles pour les étudiants lorsqu’ils devront produire un graphique circulaire (en pointe de tarte).  Des exercices pratiques devraient compléter les explications de l’enseignant.
Matériel et autres :

-    Suffisamment d’ordinateurs pour le nombre d’équipes d’étudiants.

· Série de questions servant d’exercices de recherches sur le Net.

· Exercices sur les angles.

Contenu notionnel :


-  Les outils de recherches Internet.


-  L’esprit critique.


-  Notions d’angles.

Références :
http://www.rechercheinternet.ca/  
vingt trucs faciles pour optimiser la recherche sur Internet

www.ebsi.umontreal.ca/jetrouve/internet/index.htm
Conseils et liens pour faciliter la recherche sur le Net.

 http://www.bibl.ulaval.ca/vitrine/giri/
Guide d'initiation à la recherche dans Internet
http://jellevy.yellis.net/Classes/5eme/Accueil_5eme/calque_angle_5eme.htm
Exercices sur les angles

http://zonemath.csmv.qc.ca/geometrie/geometrie.html
Exercices sur les angles
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Cours 4 : Recherche sur Internet (suite) 
Préambule : Les quatrième et cinquième cours sont réservés à la préparation d’une étude comparative de différents forfaits de téléphonie cellulaire.  Cette étude permet d’introduire la notion de budget et en particulier l’importance qu’y prend l’utilisation du cellulaire.
Première partie : Recherche sur Internet de trois forfaits différents

Les étudiants, en équipe, doivent rechercher sur Internet trois propositions de forfaits de téléphonie cellulaire.  Ces forfaits doivent être suffisamment différents pour qu’ils puissent par la suite les comparer entre eux.  La totalité du cours est dévolu à cette recherche.
Matériel et autres :
· Suffisamment d’ordinateurs pour le nombre d’équipes d’étudiants.

Contenu notionnel :


-  Les outils de recherches Internet.


-  L’esprit critique.

Références :

Exemples de pub et/ou de forfaits
voir Annexe

Magasine  Protégez-vous
décembre 2007
voir Annexe

http://www.bell.ca
Forfaits Bell

http://www.fido.ca/portal/fr/support/support.shtml
Forfaits Fido

http://www.telusmobilite.com/index.shtml
Forfaits Telus

http://www.virginmobile.ca/site/home_fr.html
Forfaits virgin mobile

Cours 5 : Étude comparative de différents forfaits de téléphonie cellulaire.  
Deuxième partie : Présentation des résultats des recherches

Les étudiants doivent terminer la présentation des résultats de leurs recherches.  Ces résultats doivent comprendre des données statistiques permettant de comparer les différents forfaits : moyenne, pourcentage, étendue, etc.  Ces données doivent être présentées sous forme de tableau exprimant clairement les différences entre les trois forfaits.  

Chaque équipe devra présenter leurs conclusions devant la classe.  Ils doivent décider quel forfait ils auraient choisis et pour quelles raisons.

Dépendamment du temps alloué aux présentations, la dernière partie du cours pourrait être utilisé pour faire un retour sur les exercices de notions d’angle.
Matériel et autres :
· Tableaux de présentation.

Contenu notionnel :


-  Construction de tableaux.


-  L’esprit critique.

Références :

Panoramath

vol 1

p.40 Les tableaux
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Cours 6 : Introduction au budget personnel

Première partie : Présentation Power Point

Une présentation Power Point « Dresser un budget personnel; Pour éviter les problèmes d’argent » donne aux étudiants les principales caractéristiques d’un budget personnel.   Cette présentation aborde aussi la notion d’épargne et propose différents trucs pour équilibrer son budget.  Le contenu de cette présentation est fourni en annexe.
Deuxième partie : Définition des postes budgétaires

L’enseignant définie clairement ce qu’on entend par postes budgétaires.  À l’aide d’exemples, il présente un budget type adapté aux besoins du groupe d’âge le plus représentatif de sa classe.  Une feuille type de budget pour les étudiants de niveau postsecondaire est fournie en annexe.
Troisième partie : Présentation de l’outil informatique
L’enseignant fait la démonstration de l’utilisation d’outils informatiques dans la réalisation d’un budget personnelle.
Matériel et autres :
· Ordinateur

· Power point du budget personnel

Contenu notionnel :

· Définition de postes budgétaires

· Opérations mathématiques de base

· Application de la moyenne

Références :

-Texte Dresser un budget personnel

voir annexe

-Grille budgétaire La Presse 27 janvier 2008-03-18
voir annexe

-Budget pour les étudiants  Desjardins
voir annexe
Cours 7: Production de graphique

Préambule : 
Durant ce cours, les étudiants doivent produire un graphique circulaire (en pointe de tarte) exprimant l’importance relative du téléphone cellulaire dans l’ensemble de leur budget.
Première partie :
L’enseignant fourni les informations nécessaires quant à l’élaboration d’un graphique.

Matériel et autres :
· Ordinateur

· Logiciel Excel

· Canon

Contenu notionnel :

· Applications des notions théoriques sur les angles.

· Description de différents types de graphiques

· Normes de présentations de données graphiques

Références :

-Réaliser des graphiques circulaires

voir annexe

http://recit.cscotesud.qc.ca/paudet/info/Excel/pays/circulaire/circulaire.htm
Construction diagramme circulaire
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Cours 8 : Présentation des résultats et discussion
Deuxième partie : Présentation des graphiques

Les graphiques produits par ordinateur ou à la main sont affichés et une discussion animée par l’enseignant s’ensuit.
En plus de l’acquisition de notions statistiques et autres, en réalisant cette enquête en classe ainsi que la recherche sur les forfaits de téléphonie, les étudiants doivent être amenés à se questionner sur les raisons réelles qui suscitent chez eux le besoin d’avoir un téléphone cellulaire.  Pour ce faire, il est essentiel de revenir sur ces notions et de faire les liens nécessaires entre elles.  Cette rétroaction peut prendre différentes formes.  Elle peut se faire en plénière avec les étudiants où l’enseignant dirigera les discussions.  Les sujets abordés peuvent déborder du cadre restreint de l’impact de la téléphonie cellulaire sur leur budget pour aborder des thèmes plus large tels la nécessaire responsabilisation des individus face à leur choix de consommateurs.

Il est possible que la réalisation de ce scénario nécessite plus de temps que celui que nous avons alloué.  Cette dernière période de cours pourrait ainsi être utilisée pour compléter certaines parties de l’activité.  La période de rétroaction serait proportionnellement écourtée.
Rétroaction :

Différents formulaires d’autoévaluation, inclus en annexe, permettront aux élèves de s’exprimer sur le cheminement accompli et la pertinence de cette activité.
