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INTENTION PÉDAGOGIQUE DU GABARIT 

MISE EN CONTEXTE
Il est important à cette étape du projet de susciter l'intérêt des participants pour celui-ci. Il y a possibilité d'utiliser une amorce exploratoire à cette étape-ci.


                              SÉQUENCES DE NORMALISATION
La tâche à exécuter est identique pour que chaque équipe puisse se faire valider par le groupe. À cette étape du projet, nous voulons que les élèves plus avancés agissent à titre d'expert pour les concepts qu'ils ont déjà vus. Les capsules théoriques servent à mettre à niveau les participants (la théorie complète sur un thème n'est nécessaire ou souhaitable à ce stade, car c'est le renforcement ou l'introduction qui est visés. L'enseignant fera les mise au points appropriées pour corriger les erreurs de concept au fur et à mesure. Les étapes de normalisation peuvent être reprise en boucle selon les besoins du projet ou des équipes.


                              SÉQUENCES DE DIVERSIFICATION
Chaque équipe traite la suite du projet avec des données différentes et devra utiliser son sens critique pour résoudre la problématique. À cette étape du projet, l'intention est d'amener les participants à raisonner avec logique pour résoudre une ou des problématiques liées au projet. Encore une fois, les capsules théoriques servent à mettre à niveau les participants (la théorie complète sur un thème n'est nécessaire ou souhaitable à ce stade, car c'est le renforcement ou l'introduction qui est visés. L'enseignant fera les mise au points appropriées pour corriger les erreurs de concept au fur et à mesure. Les étapes de diversification peuvent être reprise en boucle selon les besoins du projet ou des équipes.
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Retour en groupe - Autoévalution


Présentation des étapes 
de réalisation 
et de l'échéancier du projet


Formation 
des équipes 
(2 à 3 membres)


Travail par équipe
en parallèle 
sur tâches  comparables mais différentes


Retour en groupe
pour validation 
ou mise au point


Micro-capsules théoriques 
(au besoin)


Amorce


Présentation des attentes générales 
du projet


DIFFUSION


Actualisation du projet


Présentation des réalisations aux autres 
du groupe-classe ou du  centre de formation.


Distribution des cahiers 
de charges 






















